

# En 1950, el mundo empezó a comprender la razón de nuestra postura,



# PATRIA

dice el Caudillo Franco

GRANADA.- Martes, 2 de enero de 1951

Año XVII.-Número 4.865.- Ejemplar, 75 céntimos

Sin embargo, ningún cambio sustancial de posiciones doctrinales se ha producido en nuestra Patria

Si no pudimos dar mayor bienestar a España, fué por culpa de la incomprensión extraña, que ahora comienza a desvanecerse

1950 fué el año más fecundo en la lucha por la recuperación nacional

Su Santidad, aclamado por los obreros de Roma con motivo del Año Santo

Más de 850.000 personas celebraron la Nochevieja en Times Square, de Nueva York

Balace de la Hesta en Chicago: 103 muertos

CIUDAD DEL VATICANO, 1. (EFE).—Una misa solemne fué oficiada a media noche en la basílica de San Pedro. El Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede acudió hoy al palacio apostólico para expresar su felicitación al Padre Santo.

SU SANTIDAD, ACLAMADO POR LOS OBREROS

CIUDAD DEL VATICANO, 1. (EFE).—Los obreros y empleados de los servicios de comunicaciones urbanas de Roma rindieron anoche un filial homenaje a Su Santidad el Papa, con motivo del Año Santo. A ellos se sumaron los romanos, que se congregaron en la plaza de San Pedro portadores de antorchas, las continuas aclamaciones de los romanos, Su Santidad sacó a la ventana de su aposento el palacio apostólico, desde la que bendijo varias veces a la multitud.

EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 1. (EFE).—En 550.000 se calcula el número de personas que se reunieron en la Times Square para celebrar el Año Nuevo, con un orden desacomodado, aunque con gran ruido de bocinas, carracas y un

verdadero diluvio de "confettis" lanzado desde las ventanas de los edificios. No se registraron incidentes de importancia.

MAS DE CIEN MUERTOS EN CHICAGO

CHICAGO, 1. (EFE).—A las doce de esta madrugada (hora española) el número de muertos en accidentes distintos, en los Estados Unidos, con motivo de la fiesta de fin de año, se eleva a 103 personas, pero los técnicos calculan que serán muchas más.

EN BERLIN

BERLIN, 1. (EFE).—Alemanes occidentales y aliados han celebrado la fiesta de la llegada del Año Nuevo. Se cree que ha sido la mayor y más ruidosa de las conocidas en Alemania, desde la terminación de la guerra.

(Pasa a la pág. octava)

## MENSAJE DE AÑO NUEVO DE S. E. A TODOS LOS ESPAÑOLES

MADRID, 1 (CIFRA). — El domingo, por la noche, a las nueve y media, S. E. el Jefe del Estado dirigió el siguiente mensaje de Año Nuevo a todos los españoles:

"Españoles: En estas horas en que finaliza un año y va a dar comienzo otro, mis deseos de felicidad y ventura van hacia todos los españoles, a los que aquí disfrutan de la paz lograda a costa de tantos sacrificios, como a los que, repartidos por el mundo, cumplen una noble tarea alejados de la madre común, y a cuantos en lo íntimo de su conciencia sienten en estos días la llamada de la Patria, incluso a aquellos que, empujados en el error, comen todavía el pan del exilio en tierras extrañas. A todos, la España renacida abre sus brazos con calor de madre.

El año que termina ha confirmado, una vez más, que el Régimen español ha cumplido en el orden de la Historia universal, una misión de adelantado, en la que un espíritu profético daba aliento a nuestras empresas y a nuestros afanes. Durante las jornadas de estos doce meses, apretadas de emociones, de riesgos y de esperanzas, España ha sabido mantener la difícil firmeza de su ejemplar equilibrio histórico.

Lo que para muchos puede tener categoría de sorpresa, para nosotros constituye una antigua lección que no hemos de olvidar. Aprenderla nos costó la sangre de los mejores hijos de la patria y el ser fieles a su memoria nos ha hecho servir nuestro destino por solitario que pareciese el sendero que habíamos de recorrer. Las batallas que hoy otros pueblos comienzan a librar, las ganamos nosotros ya hace varios años sobre la tierra sagrada del solar patrio, al liberarla de la garra extranjera que, a través del comunismo, pretendió esclavizar nuestra indomable soberanía.

Con notorio retraso, los indiferentes de ayer van comprendiendo hoy la razón de nuestra postura, y aunque a algunos les resulte penoso reconocer sus antiguos errores, nadie se atreve ya a negar a España su categoría de precursora en esta universal contienda ideológica que conmueve dramáticamente los cimientos de toda la civilización.

### RECTIFICACION DEL ACUERDO DE LAS NACIONES UNIDAS

El año 1950 significa, en el orden de nuestras relaciones exteriores, la solemne rectificación internacional del acuerdo de las Naciones Unidas; pero sin que ningún cambio sustancial de posiciones doctrinales se haya producido en nuestra patria, que ha continuado sirviendo al imperativo de nuestra misión histórica en el mundo. España ha luchado solamente con las armas del honor y de la verdad; su serena firmeza ha deshecho la maniobra de nues-

tros enemigos y el mundo, desengañado de falsas atenciones, vuelve sus ojos hacia nuestra patria, convencido de que, por encima de todo, con España camina la razón. En esa coyuntura la voz de la sangre no podía faltar, y a los pueblos de nuestra estirpe correspondió el alto honor de deshacer el entuerto, haciéndose paladines de nuestra razón. A quienes así obraron, vaya en esta hora el cálido sentir de nuestros corazones.

(Pasa a la página cuarta)

## ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA TOMA



Con la tradicional brillantez comenzaron ayer los actos conmemorativos del 459 aniversario de la Conquista de Granada por los Reyes Católicos.—Ante las primeras autoridades, reunidas en el balcón central del Ayuntamiento —derecha— destilaron fuerzas del Ejército, que rindieron honores al Estandarte Real de la ciudad.—(Fots. SANZ).



## GRANADA RECIBIO CON ALBOROZO AL 1951

MUCHO BULLICIO EN LAS CALLES, A PESAR DEL FRIO

En la Catedral, el señor Arzobispo presidió la Vigilia general de la Adoración Nocturna

CON el derroche de alegría propio de la fecha, Granada celebró el domingo por la noche el tránsito del año viejo al año nuevo, que esta vez coincidía con el comienzo de la segunda mitad del siglo XX. A pesar del frío reinante, las calles estuvieron muy animadas, recorriéndolas grupos festivos que se comportaron siempre dentro de la mayor corrección.

Puede decirse que en todas las sociedades, clubs y hoteles se celebraron las clásicas "fiestas de las uvas", en las que reinó gran bullicio hasta primeras horas de la madrugada de ayer, lunes. Las doce campanadas del reloj,

que marcaban el nacimiento del nuevo año, fueron saludadas con disparo de cohetes.

### DESPEDIDA RELIGIOSA DEL AÑO

En la Catedral se celebró en la Nochevieja una vigilia general de la Adoración Nocturna, para agradecer al Señor los beneficios obtenidos durante el año. Presidió el piadoso acto el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, que ofició la misa. Entre otras personalidades, asistió el Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernandez-Victorio.

En otros muchos templos se dijo también la misa de medianoche, registrándose enorme concurrencia de fieles en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

### EL PRIMER DIA DEL AÑO

Ayer, primer día de 1951, la ciudad ofreció un aspecto animadísimo, a pesar del mal tiempo. Un "sirimirí" pertinaz cheroió las aceras, pero como gracias a él disminuyó también el frío, las calles registraron gran animación. "Cines" y cafés, y en general todos los centros de reunión y esparcimiento hicieron su agosto en pleno enero.

**PATRIA**  
se vende hoy, como todos los primeros martes de mes a SETENTA Y CINCO CENTIMOS.  
El recargo de cinco céntimos sobre el precio de costumbre se destina a beneficio del Colegio de San Isidoro, para huérfanos de periodistas.

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

**LOCALES**  
Granada celebró brillantemente la fiesta de Año Nuevo. —Hoy se celebrarán los actos conmemorativos de la Conquista de Granada. —Esta tarde, constitución del Patronato de la Casa de América. Anoche llegó el señor Sánchez Bella. —Visitó el señor Arzobispo los centros benéficos.

**NACIONALES**  
Mensaje del Caudillo a los españoles con motivo de Año Nuevo. —Luvia y frío intensos en toda España.

**EXTRANJERAS**  
Tropas chinas, a 30 kilómetros de Seul. Mao Arthur pide más tropas, pero Washington se las niega. —Mensajes de diversos jefes de Estado con motivo de Año Nuevo. —Rusia contesta a la nota aliada proponiendo una conferencia cuatripartita. —Tres mil cien millones de dólares para preparativos de defensa civil en Estados Unidos. —Eisenhower se dispone a salir para Europa. —Su Santidad es aclamado por los obreros romanos con motivo de Año Nuevo. —Intensas nevadas y huracanes sobre Inglaterra. —Ha muerto Renner, presidente de Austria.

## Magnífico regalo de Pascuas al mariscal Pétain

ISLA DE YEU (Francia), 1. (EFE). — La monumental cesta de flores con un cheque por valor de medio millón de francos ha sido regalada al mariscal Pétain por varias asociaciones de ex combatientes, con motivo de Navidad. El mariscal, que sufre condena en la isla de Yeu, ha dispuesto que el dinero sea repartido entre los prisioneros políticos más necesitados o entre los soldados que luchan en Indochina.

# REYES MAGOS

Las principales casas editoras de LIBROS INFANTILES de España y una selección muy cuidada de la Argentina han atendido muy eficazmente los pedidos efectuados por los niños de Granada a los Reyes MELCHOR, GASPAR y BALTASAR, habiendo anticipado a su llegada verdaderas montañas de CUENTOS para todas las edades, que se encuentran depositadas en esta Librería.

Nuestra exposición de hoy y mañana, 1 de enero son una pequeña demostración del surtido tan numeroso que este año hemos podido conseguir al considerarnos depositarios de alguna de las partes destinadas para su distribución en esta capital.

Unimos a tan extensa Colección de CUENTOS y OBRAS DE LITERATURA INFANTIL, algunos otros artículos que detallamos a continuación:

- Arquitecturas
- Bolígrafos uni y bicolor
- Cajitas con tacsos abecedarios
- Cajas de pinturas al pastel
- Cajas de pinturas acuarela
- Cajas de acuarela
- Cajas de óleo
- Cajas de lápices de colores
- Cajas de vestidos para muñecas
- Cajas para confección de vestidos y labores
- Calidoscopios (varios tamaños)
- Carteles de papel
- Carteles escolares, hule y piel
- Colecciones de Cromos
- Decoraciones para teatros
- Escritorios infantiles
- Estuches de compases
- Imprentillas
- Juego de Magia
- Juego VA, funcionamiento electrónico
- Juego Adivino Mágico
- Juego Marcador magnético
- Lapiceros mecánicos
- Lapiceros transparentes plexiglas
- Plumas estilográficas
- Plumiers de madera
- Rompacabezas Puzzles
- Rompacabezas geográficos
- Rompacabezas recreativos
- Sacapuntas
- Tableros contadores
- Teatros infantiles
- Voces gramíneas con lápices de colores y artículos dibujo

CUADERNOS PARA PINTAR y COLOREAR, lo más destacado de esta producción.

DIBUJOS MÁGICOS: Pasando un pincel humedecido sobre la parte impresa, aparece el dibujo.

OTRA SERIE DE DIBUJOS MÁGICOS: Frotado con un lápiz de color o negro sobre la parte impresa, aparece el dibujo.

Solicita completamente GRATIS nuestras cartas especiales para escribir a los REYES MAGOS

## Librería Ganivet

(Sociedad General Española de Librería, S. A.)

REYES CATÓLICOS, 24 - TELEFONO 1938 - GRANADA

## PATRIA, en la Región

### Gran éxito de la Campaña de Invierno en Castril

#### Castril

(De nuestro corresponsal)  
Campaña de Invierno.—La Junta local de la Campaña de Invierno, que preside el acaudalado don Manuel Romero Vilchez, en unión de otras tres Comisiones de los distintos barrios o barriadas de esta villa, visitó a todo el vecindario con el fin de allegar fondos para remediar la situación de los menesterosos durante las presentes Pascuas. El éxito fue absoluto, pues se distribuyeron en Nochebuena bolsas conteniendo habichuelas, garbanzos, tocino, carne, aceite, patatas, un litro de vino y veinticinco pesetas en metálico.  
Es digno de destacar el comportamiento del comercio, que ha contribuido generosamente con prendas de abrigo, alpargatas y lana para confecciones.  
Paga extraordinaria.—Como en años anteriores, el Ayuntamiento ha concedido a sus empleados, Magisterio y sanitario, una paga extraordinaria con motivo de las fiestas navideñas.  
Regreso.—Felizmente ha regresado de Roma, a donde marchó para ganar el Jubileo del Año Santo, nuestro parroco don José María Martínez Ramón.—C.

#### Durcal

(De nuestro corresponsal)

Boda.—En la iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la señorita Carmen Cebrión Iglesias con don Joaquín Ariza Rejón. Fueron padrinos don Francisco Arias Rejón, hermano del novio, y su esposa doña Antonia Arroyo Moreno.  
Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Cádiz y Málaga.—C.

## TEATRO

### Entrega de medallas a los artistas que más se distinguieron en 1950

Amparo y Rafael Rivelles, entre los galardonados

MADRID, 1. (C.F.R.A.).—En el círculo de Bellas Artes, bajo la presidencia del director general de Cinematografía y Teatro, señor García Espina, y del jefe del Sindicato nacional del Espectáculo, don David Jato, y con asistencia de la Junta directiva en pleno, se ha efectuado la entrega de las medallas de oro a los artistas de teatro, cine y género lírico, que más de se han destacado durante el año 1950. Los señores García Espina y Jato, tras unas breves palabras explicativas del secretario del Círculo, señor Trigo, entregaron dichas medallas a María Uceda, Vázquez, Amparito Rivelles, María del Pozo, Rafael Rivelles, Fernando Rey y Enrique de la Varga. El jurado estaba integrado por los críticos teatrales y cinematográficos de los periódicos y agencias madrileñas. También le fue entregada a don Cayetano Luca de Tena, director del teatro Español, la medalla de oro que, a título excepcional, le ha concedido la Junta directiva por unanimidad. Asistieron la mayor parte de los artistas residentes en Madrid y numerosos invitados.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO OS LLAMA A TODOS. CONTRIBUID A SUS FINES

## PALACIO ARZOBISPAL

CREACIÓN DE CUATRO NUEVAS PARROQUIAS EN LA CAPITAL Y OTRAS CINCO RURALES, EN LA PROVINCIA

Ante el gran incremento urbano de Granada, el señor Arzobispo, según se hace constar en el "Boletín Oficial del Arzobispado", ha acordado la creación de las siguientes nuevas parroquias: Santísimo Corpus Christi, en el barrio del Zaldin; Santa Teresa de Jesús, en el barrio de Figueres; San Jerónimo, en el ensanche noroeste de la ciudad, y San Juan de Dios, en los Cerrillos de Maracena; y se reintegró a la categoría de término la de la Asunción de Nuestra Señora, en el barrio del Sacro Monte.

El "Boletín" publica las correspondientes demarcaciones y sendos gráficos de las mismas.

También ha creado S. E. Reverendísima las parroquias rurales de la Concepción, en Acequias; Santa María, en Alcañar; la Concepción, en Chite; San José, en Limones; y Nuestra Señora de los Remedios, en Puerto Lope.

#### VISITA AL COMEDOR DE LAS DAMAS APOSTÓLICAS

Ayer mañana, con motivo de la fiesta de Año Nuevo, el señor Arzobispo visitó el comedor de las Damas Apostólicas, donde son atendidos numerosos necesitados, a los que S. E. Rvdma. dirigió una breve plática exaltando los beneficios de la paz y de la caridad cristiana.

—El domingo por la tarde, el Prelado estuvo en el asilo de ancianos, Hospicio provincial y hospital de San Lázaro, siendo recibido por las comunidades de religiosas y el personal administrativo de dichos centros benéficos.

#### MAÑANA, CONFIRMACIONES

Mañana, miércoles, a las cinco y media de la tarde, el señor Arzobispo administrará el sacramento de la Confirmación a las personas que lo hubieran solicitado previamente a través de sus respectivos párrocos.

La alegría de Navidad debe abrir tu corazón a la caridad para que esa alegría pueda ser compartida por los que tienen hambre y frío, y confían en la generosidad de los que no lo sienten. ¡La Campaña de Invierno solicita tu donativo!

## SUCEDIO AYER...

#### En la capital

ACCIDENTE DE TRABAJO  
En el Hospital fué asistido el joven de diecinueve años Antonio Jiménez Amaya, que cuando trabajaba en un molino de aceite resultó con quemaduras en el hemitórax derecho, vientre y piernas. Su estado fué facilitado de grave.

ATROPELLADO POR UN TRANVIA  
En la avenida de Calvo Sotelo, el niño de nueve años Antonio García García, domiciliado en San Diego, 9, fué atropellado por un tranvía de la línea de Maracena, resultando con diversas heridas de carácter menos grave.

HERIDO CASUAL  
Carmelo Tejada Rubio, de catorce años, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de una herida contusa en el pie derecho, con arrancamiento de los dedos segundo y tercero, lesión que se produjo casualmente en su domicilio. Menos grave.

FARMACIAS DE GUARDIA  
Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno sexto:

Don José Román Ríos, plaza de San Antón, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo Torres Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Gerona, 5; y don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realcejo, 7.

## Hoy conmemora cada el 459 aniversario de su conquista por los Reyes Católicos

### Procesión cívico-religiosa y función en la Catedral

Ayer mañana comenzaron los tradicionales conmemorativos del 459 aniversario de la Conquista de Granada por los Reyes Católicos. A mediodía fué izado en el principal del Ayuntamiento el Estandarte Real de la ciudad, ololando el concejal señor Aravaca Mejías.  
En la plaza del Carmen formaron fuerzas de distintos Cuerpos de la guarnición, más la guardia municipal, en traje de gala, clarinetos y timbaleros del Ayuntamiento.  
La fachada del Palacio municipal lució por la magnífica iluminación.

Esta mañana, a las once, saldrá del Ayuntamiento municipal, bajo mazas, para dirigirse a la Real, donde será tremolado el Estandarte de la Ciudad y tumba de los Reyes Católicos, después de la tradicional procesión con las insignias reales, que recorrerá la plaza de las Palmas, calle del Colegio Catalino, plaza de Barrambá y calle de San Esteban, a la Capilla Real. Hará a tremolación el primer teniente de alcalde, señor González Sola.

Acto seguido, en la Catedral, se celebrará una función religiosa en la que ocupará la sagrada cátedra, don Félix G. Ramos, redentorista.

Después, la Corporación municipal regresará al Ayuntamiento, donde nuevamente tremolará el Estandarte el señorca, desde el balcón central.

Durante el día se permitirá la entrada al público la torre de la Vela, cuya campana tocará ininterrumpidamente.  
De tres a cinco de la tarde, la Banda Municipal un concierto en la plaza de los Aljibes, de la Alhambra.

## VIDA CATOLICA

### JUBILEO CIRCULAR.—En San Antón.

EN SAN JUAN DE DIOS.—Hoy, quinto ejercicio de la solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Granada. A las nueve, misa con motetes y adoración del Niño. Los cultos de la tarde comenzarán a las seis y media, con sermón a cargo del Rvdo. Padre Juan Ciudad Gómez, capellán de la basilica.

### COLECTA EN EL DIA DE LA EPIFANIA

El próximo sábado, día 6, fiesta de la Epifanía, se celebrarán en todos los templos: colectas en favor de los cautivos de África.  
"DEL ORIENTE CRISTIANO"  
El próximo día 21, se celebrará el "Día del Oriente Cristiano", con el fin de promover la unión con Roma de las Iglesias orientales no católicas.

### En la provincia

CAIDA  
Miguel Rodríguez Merino, de dieciocho años, fué asistido en el Hospital de una herida certosa en la cabeza, a consecuencia de una caída casual. Menos grave.

## HOY SANTORAL

Dulce Nombre de Jesús

San Macario

EFEMERIDES

El día 2 de enero de 1492 entregó Boabdil la ciudad de Granada a los Reyes Católicos.

EL TIEMPO

Información general.—Se han extendido las precipitaciones sobre el Duero y Centro, siendo de nieve sobre las montañas. Ligero aumento de la temperatura, en el Sur y Levante, nubosidad abundante.

Tiempo probable.—Continúa la influencia de aire húmedo del Atlántico, dando lugar a chubascos y aumentos de la temperatura. Se extenderá sobre los Pirineos, Ebro y sistema ibérico, llegando muy debilitado a Levante y Sur de España.

Temperaturas extremas.—Máxima de 16 grados, en Castellón, y mínima de cuatro bajo cero, en Albacete. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 6,3 grados, y mínima de hoy, a las seis, 0,7 grados.

Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 8 grados, a las 15,20 horas; mínima, 1,3 grados, a las 2; presión, 99,4; recorrido del viento, 80 kilómetros; dominante Suroeste; sale el sol, a las 8,29; pónese, a las 18,10.

## Usted DEBE SABER que...

...la actual sobretasa de diez céntimos para la correspondencia ordinaria subsistirá hasta el 30 de abril.  
...desde hoy, el precio del cupón por ciegos será de veinte céntimos.

...el "Boletín Oficial del Estado" del sábado publicó la relación de opositores admitidos a los exámenes de ingreso en la Escuela Diplomática.

...el mismo período oficial anuncia las notarias que se encuentran vacantes en toda España, figurando entre ellas la de Alhambra de Granada.

## Esta tarde, constitución del Patronato de la Casa de América

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento la constitución oficial del Patronato y Junta directiva de la Casa de América, con asistencia del director del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella.

Mañana, a la misma hora, será inaugurada la interesante exposición de pintura y escultura organizada por la nueva institución en la plaza de los Campos, 10.

El director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, se encuentra desde anoche en nuestra capital, hospedándose en la Residencia de San Francisco, de la Alhambra, donde poco después de su llegada fué cumplimentado por el director de la Casa de América en nuestra ciudad, señor Gallego y Morell (don Manuel).

Esta mañana, el señor Sánchez Bella asistirá a los actos conmemorativos de la Conquista de Granada por los Reyes Católicos, y a continuación será obsequiado en el Ayuntamiento con una copa de vino español.

ANTES DE ENTREGARTE A UNA DIVERSION, PIENSA SI HAY HECHO UNA BUENA OBRA DE CARIDAD EN BENEFICIO DE LOS DESAMPARADOS. ¡CONTRIBUYE A LA CAMPAÑA DE INVIERNO!

MEDICO  
DOCTOR J. BERTOS  
PIEL, VENEREO, SIFILIS.  
TENDILLAS SANTA PAULA, 4

## ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra CUARENTA y CINCO céntimos  
Estos anuncios se toman en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras corresponsalías de la región y en nuestras Oficinas, Oficio, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

## Cupón no-ciegos

YA HAN LEGADO LOS ENOS DE JUGLETES de los Reyes Magos  
Almacenes EL 95  
No esperen a última hora para retirar sus juguetes. Estos almacenes han recibido las últimas novedades en juguetería. Vean la grandiosa colección de MURECIS y MURECOS que presenta esta Casa

PERDIDA de una gata lanuda, de pelo gris, con lunas negras, que atiende por "PERDIDA" gratificará espléndidamente su recuperación en NAVAS, 17, primero.

## VENTAS

BIDONES 400 litros como nuevos, gran partida vendiendo. Apartado Correos, 1302.—Barcelona.

(98)  
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a facilitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

# Meridiano POLITICO

## CHINA DICE QUE NO

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

A la segunda propuesta pacífica de la O. N. U. ha contestado la China roja, que no. La cosa era de esperar porque ya hace demasiado tiempo que el propósito soviético en Asia no es ningún secreto, y nadie puede ya dudar de que lo que Rusia quiere y necesita es que los Estados Unidos se enreden en una guerra interminable con China, sin que un solo soldado ruso corra el riesgo de que le pegen un tiro, y aun sin necesidad de tener que enviar a los soldados chinos de Mao Tsé Tung material bélico demasiado costoso. Pero por muy de esperar que fuese la cosa no por eso deja de merecer el comentario. Fijémonos en que la réplica china al último y segundo intento pacificador de la escopetada organización internacional, supone la rotura de casi la última esperanza para que la guerra de hecho en Corea se resolviese en una paz, más o menos cara y precaria, de derecho. Ante este suceso los Estados Unidos o la O. N. U. deberán tomar, una determinación, puesto que es inadmisión que en Corea haya medio millón de soldados regulares chinos y que los norteamericanos cuenten ya con cincuenta mil bajas, sin que la guerra de derecho se declare aunque sólo sea para aclarar esta situación confusa. Indudablemente, declarar la guerra será servir los propósitos soviéticos y hacerle el juego a costa de Europa, pero habrá de hacerse esto o aceptar las cosas como son, con todas sus consecuencias, y retirarse de Corea con la vergüenza y la música a otra parte. Al tiempo de que las cosas en Asia se acercan al trance forzoso de una decisión, el optimismo del señor Acheson a la terminación de la conferencia de Bruselas ya ha empezado a traducirse en situaciones y declaraciones más concretas. De una parte, las conversaciones de los altos comisarios aliados con el doctor Adenauer para tratar de alinear a Alemania en la vanguardia de los ejércitos occidentales, conversaciones que quizá terminen bien y más allá del acuerdo de Bruselas en punto a la consideración de Alemania como potencia europea casi soberana o soberana del todo. Y de otra, las propias declaraciones del secretario de Estado norteamericano al informar a las Comisiones de Asuntos Exteriores y Servicios Armados, a las que ha dicho que Europa necesita tres años y tres millones de hombres para detener a Rusia. Claramente los tres millones de hombres no son muy difíciles de reunir, pero ¿y los tres años? ¿Va a disponer Europa y el mundo de tres años de paz, ni siquiera de una paz tan "sul género" como la que vivimos? Finalmente, y para tranquilidad nuestra, se da la buena circunstancia de la firme declaración norteamericana de no volverse de espaldas a Europa, por la sencilla razón de que una actitud aislacionista a estas alturas sería catastrófica para ella misma. Y reconocer esto públicamente es importante y, además, sumamente esperanzador.

# El día LISBOA

## "PAPA NOEL" BAJA DEL CIELO

Una simpatiquísima fiesta de Reyes infantil organizada por «O'Século»

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON)

LISBOA, 1. — Con el alma enardecida de semblores cristianos, Portugal celebra el nacimiento de Cristo. Todo Portugal es un nacimiento, en "presépio". Y Lisboa misma, vista desde las altas torres de la Alfama, antiguas juderías, se ofrece toda en bandeja, trepando y descendiendo, ruidos y llena de colores, como un dibujo infantil. Para que la ilusión de "presépio", de nacimiento, sea más completa, el Tajo, que allí mancha y azuaga sus aguas teledadas con las verdes esmeraldas marinas, parece valle salpicado de verduras y perdas tierras labrantías.

Con las fiestas terminales del año, fechas de dedicación portuguesa a los polos de su alma; la ternura y la caridad. La ternura con la gente infantil, la caridad para con los pobres. Por eso los teatros abren gratuitamente sus puertas a unos y otros, niños y mendigos. Y artistas de la escena, del "micro" y del "cine", prestan durante unas jornadas su desinteresado concurso para alegrar hospitales y colegios.

Memorable ha sido en estas fiestas la magna función del Coliseo dos Recreios, el Prico português, ofrecida a la población pobre de Lisboa. En realidad, comedios, oficinas, "relines" y demás, en rivalidad nobilísima hicieron milagros desde Nochebuena. Se multiplicaron las fiestas y las dadas. El pan y la alegría.

### "PAPA NOEL" BAJA DEL CIELO

Pero la fiesta más completa de todas la organizó un periódico lisboeta: «O'Século», escogiendo atención: no dejó leer esta crítica a los niños; prohibida para menores— el aeropuerto de Portela de Sacavem, como escenario para su proceso, que, por muchos años recordará la gente menuda de Lisboa, se puso al habla con el director de la aeronáutica portuguesa, que gentilmente puso a su

disposición un aparato, y así fue como "Papa Noel", ese enemigo mortal de nuestros Reyes Magos, tan llenos de dulce poesía y de católica inquietud, apareció en carne y hueso, barbado y armado, en la escalinilla del avión, repartiendo juguetes a los niños que le habían escrito al susodicho periódico "O'Século". ¿Fue acertada la idea? En mi sentir no lo sería para España, país de espiritualidad sensible como un cristal. Pero aquí, que se perdió la tradición verdadera de los Reyes Magos, no está tan mal. Al menos es una curiosa y simpática iniciativa.

Que lo digan si no los dos mil niños que empujándose, empujándose y empujándose entre ellos acudieron al aeropuerto "Papa Noel", muy serios, tras su albigosa barba, les llamaba por su nombre. Los chiquillos, supurando el complejo de inferioridad de mozos y alguna lágrima, tenían los ojos brillantes de placer. "Papa Noel" les iba dando los juguetes y se sorprendió mucho cuando un chava de siete años, fresco como un Tajo, le pidió el mismísimo avión en que "Papa Noel" había descendido desde el cielo.



La hora de la comida en un campamento del Frente de Juventudes.—(Fot. ARCHIVO).

## Ciento cuarenta y cinco viviendas, valoradas en 5.410.486 pesetas, construyó en 1950 la Obra Sindical en Granada

Comenzaron las obras del grupo «La Victoria», de 130 viviendas, y están proyectados otros en Motril y Santa Fe

### Tarea fecunda y perseverante del Frente de Juventudes durante el año pasado

Como ampliación a nuestro reportaje de final de año, dedicado a las actividades de la Falange granadina en 1950, hemos de destacar hoy, en primer lugar, la labor realizada por el Frente de Juventudes obra preñada del Régimen, como un hijo del Caudillo, en cuyas filas se educa física, cultural y espiritualmente a los hombres que en un mañana no fejan de regir los destinos de España.

El año 1950 fue, en lo que a campamentos refiere, un éxito completo para la organización juvenil granadina, como lo de-

cesitados que los solicitaron para hacer frente a necesidades particulares, perfectamente justificadas.

#### LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO

Durante el curso de 1949-50 el Frente de Juventudes, a través de la Sección provincial de Enseñanza, incrementó, en la mayoría de los colegios y centros de enseñanza primaria, las enseñanzas que le están encomendadas, que alcanzan desde la educación política y patriótica hasta la física y cultural.

En la lucha nacional contra el analfabetismo, el Frente de Ju-

vegas, cuyas obras ya han comenzado.

Las actividades del departamento de Educación física han sido numerosísimas, abarcando todas las manifestaciones del deporte: Se celebraron campeonatos de baloncesto, balón-volea, fútbol, etcétera, entre las Falanges Juveniles de Franco, S.E.U. y Centros de enseñanza, de los cuales se hicieron las oportunas selecciones para representar a Granada en las competiciones nacionales.

Durante el curso político se celebraron conferencias, concursos de Prensa, exposiciones de Arte, competiciones de Educación física,



Viviendas protegidas construidas por la Obra sindical del Hogar en el Cercado Bajo de Cartuja. (Fot. ARCHIVO).

muestra el número de acampamentos en la Albufera Almuñécar, cifra que sobrepasó a tres millares. A los turnos de verano concurren afiliados de las provincias de Córdoba, Sevilla y del Marruecos español así como hijos de españoles residentes en Orán y Casablanca, invitaron invitados por la delegación nacional del Frente de Juventudes.

En el campamento "Los Católicos", de Almuñécar, celebró un curso de preparación social para aprendices de centros de trabajo, y durante todo el año se llevó a cabo el Concurso de formación profesional y obrera, con sus quince especialidades.

#### CONCESION DE BECAS

El departamento de "Juventud" concedió a los estudiantes necesitados que cursan estudios con aprovechamiento, siguientes becas:

Cuatro becas "Alberto Garza" para bachilleres, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas para peripatante y cuatro de la Escuela del Magisterio, las últimas de tres mil pesetas.

Una beca "Elío Garayalde" de 3.000 pesetas, para un alumno del Seminario.

Cuatro becas "Alejandro Saz" de 4.500 pesetas cada una para alumnos de las Escuelas peciales, y otras cuatro, por consignación, para alumnos nuestra Universidad.

También fueron concedidas casas de comedor para el que funciona en el Hogar del S.E.U., becas de distrito, costeadas por la Jefatura provincial del Movimiento, habiendo funcionado con el mayor éxito la "Bolsa del Libro", que invirtió más de dieciséis mil pesetas en la adquisición de textos de enseñanza media y universitaria, haciéndose donativos en metálico a los estudiantes ne-

cesarios y tesis, inaugurando en muchos pueblos de la provincia escuelas de adultos y cursillos intensivos de enseñanza, con optimos resultados.

Los hogares rurales de Santa Fe, Zújar, Alhama, Baza, Guadix, Albuñol, Huéscar, Láchar, Loja y Motril han realizado una intensísima labor entre la juventud campesina, la cual ha colaborado eficazmente en la repoblación forestal y en otras actividades agrícolas.

## INTENSA ACTIVIDAD DE LA C.N.S. EN 1950

Muchas y muy diversas fueron las actividades de la C.N.S. durante el pasado año, pero entre todas destacan por su intensidad las Obras sindicales "Lucha contra el Paro" y del Hogar.

"Lucha contra el Paro" distribuyó viveres entre los grupos obreros de trabajo por valor de cerca de un millón de pesetas; suministró 110 toneladas de materiales a las Juntas locales de paro; socorrió a 231 obreros; ayudó a 217 a desplazarse a otros puntos de trabajo y residencia; repartió juguetes el día de Reyes entre 1.629 niños, hijos de productores; colocó a 1.086 obreros, y asistió a 1.279 en los grupos de trabajo, cuyos jornales importaron cerca de siete millones de pesetas.

La Obra Sindical del Hogar comenzó en 1950 la construcción del grupo "Nuestra Señora del Milenio", habiendo funcionado con el mayor éxito la "Bolsa del Libro", que invirtió más de dieciséis mil pesetas en la adquisición de textos de enseñanza media y universitaria, haciéndose donativos en metálico a los estudiantes ne-

cesarios y tesis, inaugurando en muchos pueblos de la provincia escuelas de adultos y cursillos intensivos de enseñanza, con optimos resultados.

Los hogares rurales de Santa Fe, Zújar, Alhama, Baza, Guadix, Albuñol, Huéscar, Láchar, Loja y Motril han realizado una intensísima labor entre la juventud campesina, la cual ha colaborado eficazmente en la repoblación forestal y en otras actividades agrícolas.

#### EL TALLER ESCUELA DE BAZA

Muy importantes fueron también las actividades de la Obra sindical de Formación Profesional, que intensificó las del taller escuela "Virgen de la Piedad", de Baza, que cuenta ya con 208 alumnos, y que será dotado en breve con un edificio propio de nueva planta.

En el taller de bordados en tul que funciona en nuestra capital se invirtieron diez mil pesetas asignadas por la Academia provincial asistencial.

Actualmente se trabaja con el mayor entusiasmo en la creación de la Escuela de Formación Profesional de Granada, y mientras tal proyecto se lleva a cabo se está tratando de establecer un sistema complementario de formación de los aprendices que de modo particular realizan trabajos prácticos en las diversas actividades laborales.

En próximo reportaje daremos cuenta de las actividades de la Sección Femenina y de "Auxilio Social".

**PRACTICANTES**  
SERVICIO PERMANENTE  
PRACTICANTES COLEGIADOS  
HORNO SAN MATIAS, 8.  
TELEFONO 2 8-3-1

**A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA**  
FIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**RELOJES ROTVAL** MADRID

**PATRIA**  
DIARIO DE F. E. T.  
Y DE LAS J. O. N. S.

Oficina y Talleres:  
Oficios, 10 (Edificio propio)

Teléfono: 2583-2595 y directo  
Apartado de Correos: 76

Preios de suscripción:  
GRANADA, mes 15 pesetas  
REGION, trimestre 47 "  
NACION, año 175 "  
EXTRANJERO, 6.215 "  
(Pago anticipado)

Anuncios y esquetes,  
según tarifa

Toda la correspondencia al  
**DIRECTOR - GERENTE**

EDICION indicada  
en los asteriscos  
de la última página

## MUNDO, MUNDILLO...

**VILLANCIOS**  
Vamos todos a Belén a decir al Niño-Dios que no somos los de ayer.

Vamos, sí, con los pastores a decirle que olvidamos zanahorias y rencors.

No importa que esté el cambio nevado... si están las almas de los hombres, con más frío.

¡Duermete, Niño ohiquito!  
¡Duermete, mientras yo veo las culpas de mi devocio!

MARCIAL

## MADRID GRECE

Catorce mil defunciones contra 25.713 nacimientos, en 1950

MADRID, 1. (CIFRA). — La Sección de Estadística del Ayuntamiento de Madrid, ha dado a conocer el avance demográfico del año, correspondiente al mismo día de su terminación, según dicho avance, en el pasado año de 1950, las defunciones en Madrid se elevaron a 14.009; los nacimientos, sumaron 25.713, y los matrimonios ascendieron a 11.111. En conjunto, estas cifras fueron, respectivamente, las de 13.911, 25.700 y 10.046. Descontada en cada uno de esos hechos la población transeúnte, resulta, pues, que los residentes de Madrid se han incrementado, durante el año, en la cifra de 10.965. En el pasado año este crecimiento vegetativo fue de 10.905 habitantes. Como causas de mortalidad han seguido predominando las motivadas por enfermedades del corazón, sistema respiratorio y cáncer. Han descendido las defunciones por neumonía, pulmonía y tuberculosis. Este decrecimiento de la tuberculosis y la pulmonía constituye, sin duda, la nota más estructural y de más interés de la demografía madrileña del año 1950.

## Críticas contra la princesa Isabel

Está más tiempo con su esposo que con sus hijos

LONDRES, 1. (EFE). — "Ha habido algunas críticas contra la princesa Isabel, heredera del trono británico, por estar tanto tiempo separada de sus hijos", dice el "Sunday Pictorial". La princesa se encuentra en Malta con su esposo, el duque de Edimburgo, donde éste presta servicio como oficial de la Armada.

No obstante, el periódico dice que a los niños les es beneficioso estar separados de sus padres. "No podemos esperar —añade— ni queremos que un rey no haya conocido la independencia y que no haya aprendido a tener confianza en sí mismo".

# "Nadie se atreve ya a negar a España su categoría de precursora en esta universal contienda ideológica que amenaza la civilización"

(Viene de la página primera)

Los éxitos de la política exterior, que algunos maliciosos quisieran convertir en excepción dentro de la política general española, son consecuencia lógica de una sabia política interior. Este triunfo sereno de la política de nuestro Estado pregona la fortaleza de su Régimen. ¿Cómo hubiera podido vencer nuestra nación la conjura que encontró en su camino, si una seria política de unidad interna no hubiese respaldado en toda hora nuestra razón?

## EL AÑO MAS FECUNDO EN LA LUCHA POR LA RECUPERACION NACIONAL

El año transcurrido ha sido en la vida interna de nuestro régimen, acaso el más fecundo en la lucha titánica por nuestra recuperación nacional en el horizonte de las realidades económico-sociales. Su balance acusa una semblanza de obtenida tarea por parte del Poder público, tanto más empeñada y activa cuanto más desasistidos nos hemos visto por un extenso sector internacional, precisamente el más pujante en medios y poderío. Es muy fácil reconstruir y recuperarse cuando fluyen los auxilios económicos de todo orden. Pero nosotros no sólo hemos carecido de esas derramas económicas, sino que —

## SI ESPAÑA NO TUVO MAYOR BIENESTAR, FUE POR LA INCOMPRESION EXTRAÑA

Frente a todas estas circunstancias, los hechos prueban hasta que punto España ha sido capaz de mantener en alza progresiva su ascendente vitalidad en el año 1930. Si no hemos podido dar a España mayor bienestar, quede bien claro que lo ha sido por la incomprensión extraña. Si nuestra nación hubiera vacilado en los sacrificios, hoy seríamos uno más de esos pueblos que, por crear en consejos de fuera, se debaten bajo la cautividad comunista.

No se trataba sólo de una cuestión importante de principios, sino también de nuestra existencia material como nación. De los esfuerzos desarrollados por el Estado en esta difícil etapa, sólo conociendo las dificultades de un comercio internacional perturbado por la pasada guerra y la arbitraria lluvia de dólares se pueden apreciar las dificultades que ha venido venciendo nuestro comercio exterior al correr del año que termina por que la vida española se desarrollase sin un grave quebranto. A ello han venido respondiendo las distintas disposiciones oficiales que rigieron nuestros intercambios, que si desde algunos puntos de vista les falta mucho para ser perfectas, sin embargo, han tenido la virtud de llenar las necesidades urgentes de la hora.

Muchos son los problemas superados en esta etapa de gobierno, aunque sean bastantes los que todavía no hemos logrado superar, pero la piedra básica de todos ellos es el alcanzar una ha-

## S. E. ENUMERO LA IMPORTANCIA TRASCENDENTAL DE LAS REALIZACIONES INDUSTRIALES LOGRADAS EN EL AÑO ULTIMO

"Tal vez sea la obra colonizadora y de reforma social española de las pocas que en el mundo llevan una marcha próspera y triunfante"

«Cualesquiera que sean las vicisitudes, nunca ha de faltarnos la protección divina»

... que sabe hasta dónde resisten los pueblos esforzados! — hemos contemplado sedientas nuestras tierras y casi vacíos nuestros pantanos con la pertinaz sequía, que ha mermado nuestra capacidad de producción hasta extremos sin precedentes. Si nos sobra voluntad de trabajo y sabemos explañar caminos y levantar gigantes presas y canales, no podemos, sin embargo, hacer descargarse las nubes a nuestro antojo.

Por eso, cuando la verdad rompió el cerco de la incomprensión extranjera, pretendiendo pallar la injusticia, ha quedado pendiente la reparación. Si en la conciencia de los españoles el tiempo puede borrar el daño recibido, en el libro de la Historia quedará perenne el juicio de ese aislamiento y la falta de asistencia en etapa de ayuda general.

lanza de pagos favorable, que permitiendo dar una mayor libertad y amplitud a nuestros intercambios, nos ofrezca campo dilatado para nuestras importaciones y la estabilidad tan deseada de los precios.

Son muchos y graves han sido los asuntos que sujetaron nuestra atención; hemos de reconocer que no se han creado en esta hora, sino que vienen acumulándose en las últimas décadas de nuestra limitada economía. Su solución está directamente relacionada con la multiplicación de nuestra riqueza, en la que, gracias a la ayuda de Dios, en el año que termina hemos logrado dar un paso de gigante.

### IMPORTANCIA DE LAS REALIZACIONES INDUSTRIALES LOGRADAS

Todas las realizaciones industriales que en esta etapa se han alcanzado, son de una importancia trascendental para nuestra economía y balanza de pagos con el exterior, y al compás de su desarrollo se multiplicarán los beneficios en los años que se sucedan.

En la situación porque España pasaba lo importante era el trabajo, el coronar las distintas etapas que nos habíamos señalado para el resurgimiento de nuestra Patria, sin preocuparnos poco ni mucho de la maledicencia de los eternos descontentos, aunque tan fácil se nos presentaba la polémica, que hubiera acabado echándole encima la opinión sana del país. Una vez más en esta ocasión su ladrar destacaba el aire de nuestro galope. Hoy podemos de-

... que los instrumentos creados por el régimen para la realización de sus programas han demostrado cumplidamente su eficacia. Si es verdad que muchas ve-

## LA RIQUEZA NACIONAL, ACRECENTADA

Si analizamos someramente las inversiones y trabajos realizados en este año, apreciaremos los beneficios alcanzados en el acrecentamiento de nuestra riqueza: grandes saltos de agua multiplicadores de nuestra energía hidroeléctrica, grandes centrales térmicas con producciones ingentes de electricidad insospechadas en toda nuestra historia eléctrica, energía que representa un río perenne de oro para nuestra economía; regadíos de grandes y pequeñas zonas, que aumentan considerablemente nuestra producción sobre base de colonización y de magníficas relaciones sociales en el área de nuestras sufridas clases campesinas. Fabricaciones de aluminio, de nitrato y otros productos básicos que representan decenas de millones anuales de producción de que se libera a nuestra balanza de pagos. Empresas químicas, farmacéuticas, de maquinaria, autocamiones, electrónica y rodamientos de bolas, que inyectando a nuestra economía una lluvia de millones crean fuentes permanentes de trabajo para muchos millares de obreros españoles. Construcciones navales, que desarrollan un programa completo que cubrirá las necesidades nacionales, inigualado en ninguna otra etapa de nuestra historia, creador de una riqueza positiva que nos libera del enorme gasto de divisas que representaban los fletes extranjeros y que, dando trabajo a nuestros astilleros y factorías suministradoras de maquinaria y materiales, da vida a su vez a otras empresas y a nuestros más importantes puertos costeros. Modernas refinerías de petróleo que con su producción ya nos alivian el navoso problema que imprime a nuestra economía la falta de combustibles, como la de nuestra República, que nos dejó funesto recuerdo.

Intensificación en todos los órdenes de nuestra producción y de reforma social española, por la baste de nuevos y beneficios de los mineros y beneficiados de los mineros pobres, de tanto peso en nuestra exportación, emprendida. Hoy son ya numerosas las marcas que han recibido el Avance considerable de nuestros esfuerzos de la colonización, del acceso a la propiedad de muchos arrendatarios, de la parcelación de fincas durante muchos lustros esperada, de la creación de huertos familiares y de los nuevos pueblos levantados sobre las grandes zonas de regadío, que en pocos años pondrán en manos de la masa campesina española más de un millón de hectáreas de ricas tierras que hasta ahora sufrían los rigores de nuestra violenta meteorología.

En el área de las mejoras sociales, ha continuado el empuje audaz y progresivo de nuestra legislación, que con satisfacción vemos seguida por las modernas reformas de algunos países extranjeros, a la que hemos dado un espíritu humano, moral y cristiano, como nuestra calidad de católicos demandaba.

NECESIDAD DE LA COLABORACION DE TODOS PARA FACILITAR VIVIENDAS A LOS QUE DE ELLA CARECEN  
Cuando se haga la historia de estos años y se revisen los bloques y barriadas de viviendas que han brotado en todos los sectores de la nación, serán monumentos de piedra que por su firmeza y permanencia hablarán mucho y claro en favor de los hombres que, pese a todas las dificultades, no han operado el vacío existente, es por la forzada limitación que al fin imponen los recursos nacionales y la disponibilidad de materias primas.

... que los instrumentos creados por el régimen para la realización de sus programas han demostrado cumplidamente su eficacia. Si es verdad que muchas ve-

## LA RIQUEZA NACIONAL, ACRECENTADA

Si analizamos someramente las inversiones y trabajos realizados en este año, apreciaremos los beneficios alcanzados en el acrecentamiento de nuestra riqueza: grandes saltos de agua multiplicadores de nuestra energía hidroeléctrica, grandes centrales térmicas con producciones ingentes de electricidad insospechadas en toda nuestra historia eléctrica, energía que representa un río perenne de oro para nuestra economía; regadíos de grandes y pequeñas zonas, que aumentan considerablemente nuestra producción sobre base de colonización y de magníficas relaciones sociales en el área de nuestras sufridas clases campesinas. Fabricaciones de aluminio, de nitrato y otros productos básicos que representan decenas de millones anuales de producción de que se libera a nuestra balanza de pagos. Empresas químicas, farmacéuticas, de maquinaria, autocamiones, electrónica y rodamientos de bolas, que inyectando a nuestra economía una lluvia de millones crean fuentes permanentes de trabajo para muchos millares de obreros españoles. Construcciones navales, que desarrollan un programa completo que cubrirá las necesidades nacionales, inigualado en ninguna otra etapa de nuestra historia, creador de una riqueza positiva que nos libera del enorme gasto de divisas que representaban los fletes extranjeros y que, dando trabajo a nuestros astilleros y factorías suministradoras de maquinaria y materiales, da vida a su vez a otras empresas y a nuestros más importantes puertos costeros. Modernas refinerías de petróleo que con su producción ya nos alivian el navoso problema que imprime a nuestra economía la falta de combustibles, como la de nuestra República, que nos dejó funesto recuerdo.

Intensificación en todos los órdenes de nuestra producción y de reforma social española, por la baste de nuevos y beneficios de los mineros y beneficiados de los mineros pobres, de tanto peso en nuestra exportación, emprendida. Hoy son ya numerosas las marcas que han recibido el Avance considerable de nuestros esfuerzos de la colonización, del acceso a la propiedad de muchos arrendatarios, de la parcelación de fincas durante muchos lustros esperada, de la creación de huertos familiares y de los nuevos pueblos levantados sobre las grandes zonas de regadío, que en pocos años pondrán en manos de la masa campesina española más de un millón de hectáreas de ricas tierras que hasta ahora sufrían los rigores de nuestra violenta meteorología.

En el área de las mejoras sociales, ha continuado el empuje audaz y progresivo de nuestra legislación, que con satisfacción vemos seguida por las modernas reformas de algunos países extranjeros, a la que hemos dado un espíritu humano, moral y cristiano, como nuestra calidad de católicos demandaba.

NECESIDAD DE LA COLABORACION DE TODOS PARA FACILITAR VIVIENDAS A LOS QUE DE ELLA CARECEN  
Cuando se haga la historia de estos años y se revisen los bloques y barriadas de viviendas que han brotado en todos los sectores de la nación, serán monumentos de piedra que por su firmeza y permanencia hablarán mucho y claro en favor de los hombres que, pese a todas las dificultades, no han operado el vacío existente, es por la forzada limitación que al fin imponen los recursos nacionales y la disponibilidad de materias primas.

des, realizarán la empresa de crear hogares en nuestro suelo en número y calidad desconocida en nuestra historia. Hemos de resaltar que este problema ni es de ahora ni nuestro tan solo: la desproporción entre la demografía nacional y la situación de la vivienda es evidente.

Constituye un problema nacional en el que el Estado pone todos sus posibles medios, pero que reclama, una vez más, la cooperación de las corporaciones públicas, de las empresas y de los particulares para esta obra cristiana y social y patriótica a la par, en la que el Régimen español está empeñado, procurando en el menor número de años redimir a nuestros núcleos de población de las tareas inherentes a sus suburbios.

Aj agradecer en esta hora los esfuerzos realizados durante esta etapa por corporaciones y patriotas industriales, he de solicitar la colaboración y la asistencia de cuantos en su mano tengan medios para cooperar a esta gran obra social de facilitar vivienda al que de ella carezca.

## LOS INSTITUTOS LABORALES, INSTRUMENTOS DE UNA AUTÉNTICA REVOLUCION INTELECTUAL

A la reconstrucción material ha seguido paralelamente la marcha de nuestro resurgimiento espiritual. Durante el año que termina todas las instituciones docentes y educativas del país han dado muestras de renovado vigor y aún han surgido otras nuevas como símbolo de lo que el Régimen es capaz de realizar. Hemos de subrayar por su trascendencia, al lado de la creación en este año de otras cuatro mil escuelas, la creación y puesta en marcha en 1930 de los Institutos laborales, que empiezan a ser ya realidad viva y que están llamados, al multiplicarse por toda la nación, a convertirse en uno de los mejores y más poderosos instrumentos de una auténtica revolución intelectual y social, que ha de elevar notablemente el nivel cultural de nuestros burgos.

### CAPACITACION TECNICA EN EL ASPECTO MILITAR

En orden a nuestra preparación militar no hemos perdido el tiempo, ya que la mejora y perfeccionamiento de nuestros medios de combate ha marchado paralela a la de nuestros cuadros de generales, jefes y oficiales, que a la experiencia obtenida en nuestra guerra de liberación y campañas coloniales, lucen una verdadera capacitación técnica de que ha sido exponente la reciente concentración de barcos de nuestra Escuadra, al regreso de mi visita al archipiélago canario, en que en las aguas del Estrecho tuvo lugar la concentración más importante de barcos españoles que la Marina ha realizado de Trafalgar

## Club Taurino de Granada AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que hasta el jueves, día 4, pueden recoger en la conserjería del Club las tarjetas para los actos que se celebren el día 6 en la Plaza de toros con motivo del segundo aniversario de la fundación del Club.

a nuestros días. Yo os aseguro que contemplando la unificación del material y la pericia y presentación de aquellas unidades, puede sentirse confianza plena en nuestro futuro.

Y esta obra, que en silencio llevó a cabo la Marina durante estos once años, es la misma que en sus respectivos sectores vienen realizando nuestros Ejércitos de Tierra y Aire en los que si el material puede pecar en algunos aspectos de modesto, no es en muchos otros inferior a los que otros ejércitos pueden presentar. Si por el estado anterior de nuestra industria no hemos podido ir más lejos en este orden, hemos de culpar a la negativa de asistencia extranjera que hemos sufrido. Barísimo es el pueblo que puede por sí resolver sus problemas, mas llegado el momento de la necesidad, y dada la solidaridad de intereses en las conflagraciones modernas, no habrán de faltarnos, aunque atrasadas, las correspondientes asistencias. Y si todo esto nos pareciese poco, tenemos este pueblo español, estas juventudes prometedoras y a las fecundas madres españolas, que en nuestra Cruzada de liberación bien expresivamente demostraron de lo que son capaces. Y, sobre todo ello, la protección del Dios de las batallas que tan prodigamente nos ayuda. Con El y la fe fueron suficientes en la Historia para salvar a un pueblo.

NO HA DE FALTARNOS LA PROTECCION DIVINA  
No podemos dudar en esta hora ese hecho real que al modo angustia, esa inmensa psicosis de amargura de guerra, que sería torpe despreciar, y que si dada hubiera desaparecido si el presunto agresor tuviese la seguridad de que había de pagar la agresión a un precio altamente costoso.

Y hemos de pensar que cualesquiera que sean las vicisitudes por que Europa pase, no ha de faltarnos la asistencia de la protección divina. Desde los albores de nuestra redención, la promesa de "paz a los hombres de buena voluntad" reina en la conciencia de los pueblos cristianos.

EL DESTINO COLECTIVO DE LOS PUEBLOS ESTA EN LA SUPREMA VOLUNTAD DE DIOS  
Green los hombres en su orgullo torpe ser el mundo sujeto de sus designios, cuando el destino colectivo de los pueblos está en la suprema voluntad de Dios. No es preciso ahondar en la Historia para encontrar la confirmación a estas palabras; los sucesos contemporáneos lo destacan con fuerza arrolladora. ¿Quién podía calcular que aquellos ejércitos alemanes, que victoriosos irrumpieron en Europa con ímpetu imponente, habían pronto de desandar lo andado y verse cautivos y a merced de sus enemigos? ¿Cómo se podía prever que la Italia imperial, forjada en el norte africano había de sucumbir tan pronto bajo la crisis de la última contienda? ¿Quién podría predecir que los poderosos vencedores de ayer en el Pacífico habrían de verse inmediatamente combatidos y comprometidos por los mismos pueblos a los que habían liberado? ¿Cómo explicar que transcurridos tan pocos años, se sienta la necesidad de levantar en Europa y en Asia a los dos pueblos con tanta saña destruidos... ni que después de salvar a Rusia en trance de derrota, acrecentando su poder y dilatando con concesiones graciosas sus territorios, se coviertra ésta en azote y amenaza para el género humano, ni que habiéndose hecho una guerra para salvar la integridad política, se constituya una mayor mutilación y se la abalanzase, como a otras varias naciones a merced de su enemigo más terrible?

Dondequiera que la vista dirijamos sobre las torpezas y equivocaciones acumuladas de los hombres, encontramos una decisión superior. Dios evidentemente llega a los que quiere perder.

La misma victoriosa marcha de nuestra misión desde los inicios de nuestra Cruzada hasta esta hora en que ve deshecha la conjura exterior, que muchos en el extranjero lo consideran milagroso, responde a esa

(Pasa a la página quinta)

**SE ACERCAN LOS REYES A PASOS AGIGANTADO**  
Y el mejor regalo para su esposa y su hija es un **ABRIGO DE PIEL** de los **ALMACENES-TEJIDOS MOISE**



**El ABRIGO MOISES es el mejor regalo DE PIEL de práctico para es**

Martes, 2 de enero de 1951

# LAS DEFENSAS AL NORTE DE SEUL, ROTAS POR EL EMPUJE CHINO

## Se retira el octavo Ejército al Sur del río Imjin, bajo la presión enemiga

### En 1.200.000 hombres cifra la United Press los efectivos rojos

TOKIO, 1. (Urgente). (EFE).—Los rojos han roto las defensas aliadas en cuatro puntos al Norte y Noroeste de Seul, siendo la mayor ruptura la producida a unos 48 kilómetros al Norte de la capital. Informa Gene Symmonds, corresponsal de la United Press. Agrega que, según cálculos de técnicos, los comunistas tienen a su disposición un millón, doscientos cincuenta mil hombres que envían, división tras división, a las penetraciones conseguidas para profundizar rápidamente en ellas. Este ataque se considera como el de mayor intensidad registrado hasta la fecha.

#### 4.000 COMUNISTAS AL SUR DEL RIO IMJIN.

SEUL, 1. (EFE).—Noticias procedentes de los servicios de aviación informan que han sido avistados unos cuatro mil comunistas al Sur del río Imjin, y que se cree que constituyen la vanguardia de una división, que se supone que es la fuerza que ataca.

La aviación aliada ha despegado al amanecer y ha efectuado ataques intensivos. En una pequeña zona se han realizado veinte ataques consecutivos en unos pocos minutos.

#### PRINCIPIO DE OFENSIVA GENERAL

FRENTE DE COREA, 1. (EFE).—El ataque que han lanzado los comunistas chinos en la noche del domingo, ayudados por los norteamericanos, podría ser muy bien el principio de una ofensiva general. Ha declarado un portavoz del cuartel general del octavo Ejército.

El ataque ha comenzado a unos 48 kilómetros al Norte de Seul y a cinco del paralelo 38. Precedido por un intenso fuego de mortero y artillería, aunque hasta ahora no hay noticias de que se haya producido penetraciones en las líneas de las Naciones Unidas, los elementos de este frente en la línea defensiva del río Imjin, se vieron obligados a efectuar repliegues en un sector. A pesar de las enormes bajas que sufrieron, los rojos pasaron por encima de las atarazadas y campos de minas.

#### GRAN OFENSIVA AEREA

TOKIO, 1. (EFE).—La aviación norteamericana ha lanzado hoy lunes una gran ofensiva aérea contra la retaguardia de las líneas del frente chino, donde éstos han iniciado su nueva ofensiva. La mayor

parte de los daños causados lo fueron por aviones con motor de reacción "F-84". Los bombarderos "B-26" y las "superfortalezas" bombardearon las instalaciones militares en la región de Pyongyang. El quinto Ejército aéreo ha efectuado hoy, lunes 365 salidas.

#### BAJAS COMUNISTAS

TOKIO, 1. (EFE).—Aviones pertenecientes al portaviones norteamericano "Iryte" causaron a los comunistas alrededor de 10.000 bajas en 12 días de operaciones inintermitentes, según se anuncia oficialmente.

#### COMUNICADO OFICIAL

TOKIO, 1. (EFE).—El comunicado del cuartel general de Mac Arthur dice lo siguiente: "Fuerzas enemigas han atacado esta madrugada las posiciones de las Naciones Unidas en una tentativa para penetrar en sus posiciones en las regiones de Kwanju y Yonchon."

En la primera de las regiones citadas, las fuerzas de las Naciones Unidas se replegaron al Sur del río Imjin ante la presión de las fuerzas rojas.

El ataque comenzó en las primeras horas de la tarde del domingo con un intenso servicio de patrullas y fue ganado en intensidad a medida que llegaba la noche, para culminar en la madrugada. La presión del enemigo aumentó considerablemente en la mañana del lunes.

En la región de Yonchon, las fuerzas de las Naciones Unidas, después de resistir un fuerte ataque local, sufrieron cambios en sus posiciones.

En la región de Hyonni, continúa combatiéndose y las unidades de las fuerzas aliadas atacaron a varios grupos enemigos."

# Máximo deseo de Truman para 1951: poder ofrecer la paz al mundo

## Saint Laurent, jefe del Gobierno canadiense, aún cree posible la convivencia con Rusia

## Tito se siente optimista ante el 1951 y P. even no se atreve a predecir lo que puede pasar

NUEVA YORK, 1. (EFE).—El deseo del presidente Truman para 1951 es que "pueda ofrecer la paz al mundo". Hizo este comentario anoche a bordo de su yate "Williamsburg", en el que se encuentra en aguas del Potomac. Aparte de este breve comentario, no hizo ninguna otra observación relativa a 1951.

A BORDO DE "LEXINGTON" (en el río Potomac), 1. (EFE).—El presidente Truman ha pasado las últimas horas del año 1950 trabajando en su mensaje sobre el estado de la Unión, que pronunciará ante el Congreso el día 3. El presidente desea pasar las últimas horas del año viejo y las primeras del nuevo a bordo del yate presidencial "Williamsburg" y se espera que el mensaje al Congreso estará terminado en la tarde de hoy.

#### LLAMAMIENTO DE MAC CLOY A LOS ALEMANES

BERLÍN, 1. (EFE).—El alto comisario norteamericano en Alemania, John Mc. Cloy, pide a los alemanes que se unan a las potencias occidentales en la formación de un potente Ejército de defensa, como salvaguardia de la paz. "Ahora—dijo en una alocución radiada al pueblo alemán— es cuando debemos combinar nuestras fuerzas y nuestra decisión, para que ningún agresor se sienta tentado por la perspectiva de una primera batalla fácil."

Mc. Cloy no hace más predicción que la de que el año 1951 será difícil y lleno de ansiedad; y afirma: "La paz sólo será posible si estamos unidos y somos fuertes." Ofreció a los alemanes la esperanza de que 1951 sea testigo de su ingreso en la familia de los pueblos democráticos, y añade que Alemania no tomará parte en la defensa de Occidente sino en caso de que quiera hacerlo.

#### SAINTE LAURENT CREE EN LA CONVIVENCIA

OTTAWA, 1. (EFE).—El primer ministro canadiense, Saint Laurent, ha dicho que el mundo occidental puede todavía vivir en paz, junto con la Rusia comunista; pero hasta que este país cambie su política de agresión al Oeste continuará reforzando su defensa. En una emisión a todo el país dijo: "Hemos tratado y continuaremos tratando de negociar con los dirigentes comunistas y en aquellos que incluyen de que no tenemos intenciones de agresión contra ningún país. Haremos todo lo posible para que no quede duda en sus mentes de que no habrá oposición en el mundo libre a sus desarrollos pacíficos, en los recursos de sus propios países, en su propia forma y en los beneficios de su propio pueblo."

#### TITO, OPTIMISTA

VIENA, 1. (EFE).—En el mensaje dirigido por Tito a su país con motivo del Año Nuevo, declara que la U. R. S. S. no ha podido aislar a Yugoslavia y que él es ahora "amigo" de las potencias occidentales que se oponen a la agresión del Kremlin. "Los amigos de la paz y la cooperación pacífica serán nuestros amigos", dice en su mensaje.

Dijo que su pueblo había vencido los efectos de la gran sequía y otras dificultades durante el pasado año: "porque se ha podido evitar el aislamiento que la Unión Soviética trató de imponer a Yugoslavia en todas las formas." "También—dijo— se ha evitado la nerviosidad y el miedo a una nueva guerra y se entra en el año nuevo unidos, optimistas y decididos a afrontar el desarrollo de nuestro pueblo."

#### NADIE PUEDE PREVER LO QUE PASARÁ EN 1951

PARIS, 1. (EFE).—En su mensaje de Año Nuevo, el jefe del Gobierno francés, René Pleven, declaró que nadie puede prever si el año que comienza hoy traerá un acuerdo internacional o la extensión de la guerra a Europa. "Será un año—dijo— en el cual nuestra defensa nacional habrá recibido un nuevo impulso y nuestro Ejército se habrá reforzado en interés de la paz. Nuestros primeros pensamientos en este primer día de año se dirigen a los soldados de Indochina y a nuestros voluntarios de Corea."

Pleven encomió la acción de la Asamblea nacional al aprobar el domingo el programa para financiar el rearme, como ejemplo "del mejor valor cívico".

#### CEREMONIAS DE AÑO NUEVO EN PARÍS

PARIS, 1. (EFE).—Esta mañana continuaron las ceremonias de Año Nuevo. El jefe del Gobierno, René Pleven, acudió a las nueve de la mañana al palacio del Eliseo para cumplir el año al presidente Auriol y felicitarle el año. Le acompañaban todos los miembros del Gabinete. Seguidamente, visitaron a Auriol el presidente de la Asamblea nacional, Eduardo Heriot; el presidente del Consejo de la República, el de la Unión Francesa y otras personalidades. Finalmente, Auriol, acompañado del jefe del Gobierno, devolvió la visita al presidente de la Asamblea y del Consejo de la República (antiguo Senado).

#### Mensaje del presidente de la India

NUEVA DELHI, 1. (EFE).—El presidente de la República India ha dirigido un mensaje a todas las naciones del mundo a las que invitó a "no utilizar métodos violentos" en la solución de los problemas que tienen planteados actualmente. Calificó la situación internacional de "delicada y peligrosa" y pidió a todos los pueblos que piensen en las terribles consecuencias de una nueva guerra mundial. "La India—dijo— está dispuesta por su parte a hacer todo lo posible para evitar una catástrofe mundial de este género."

#### RETIRADA ALLIADA FRENTE DEL RIO IMJIN

SEUL, 1. (EFE).—El octavo Ejército se ha retirado de sus defensas del río Imjin bajo el potente empuje comunista chino a través del paralelo 38, abriendo grandes brechas en las líneas de las Naciones Unidas, con penetraciones en dirección a Seoul.

El asalto chino ha derrotado por lo menos a una división de las Naciones Unidas y amenaza gravemente las rotas principales de abastecimientos para el resto del octavo Ejército.

Nuevas posiciones defensivas y concentraciones de artillería se habían preparado con anticipación y la retirada hacia el Sur se ha hecho en buena orden, bajo un viento helado.

#### AVANCE ROJO FRENTE DE COREA

SEUL, 1. (Urgente).—Las tropas comunistas han realizado un avance de quince kilómetros en el sector del río Imjin, y en dirección a Seoul, capital de Corea del Sur. El avance continúa, mientras que las fuerzas de las Naciones Unidas tienen que repliegarse, ante la superioridad numérica de los rojos.

# MENSAJE DEL CAUDILLO

(Viene de la página cuarta)

suprema decisión divina que ayuda a los pueblos que defienden su razón con los valores eternos del espíritu.

Si reconocemos que la voluntad del Todopoderoso decide el destino de las colectividades, otorgando la victoria o abandonando a los pueblos a la derrota, hemos de deducir que el santo temor de Dios, tan importante para la vida de los hombres, lo es todavía más para la de las naciones. ¿Cómo podría favorecer a los que de Él se apartan, a los que persiguen su Reino o a los que de la fe hacen apostasía, a los que han desoído el poder o las riquezas los maldicen contra su suprema Ley? ¿Es que la perdición, la impiedad, la crueldad, la injusticia o el mismo vicio organizados pueden jamás tener la benevolencia divina?

Todo lo que no se edifique sobre las bases sólidas de la Ley de Dios verdadero, está llamado a perecer, será efímero y movible; más lo que en cambio se levanta sobre sus eternos principios será permanente y desafiará a los embates de los siglos. Sobre esta piedra hasta he-

chos levantado, hace ya casi quince años nuestro edificio, que en ese dilatado tiempo ha demostrado suficientemente su virtualidad y fortaleza.

Para nosotros el problema es mucho más profundo de lo que a primera vista al mundo aparece. Si el objetivo inmediato para Europa es el sobrevivir a la agresión, no creamos, sin embargo, que con resistir o vencerla el peligro habrá desaparecido. No basta luchar contra los efectos, sino que es preciso desentrañar las causas. Japón fue vencido y, sin embargo, su espíritu quedó sembrado en el continente asiático. Si el comunismo ha tenido un evidente poder de captación, lo ha sido por los avances sociales que falsamente pretenden representar. Su imperialismo y sus crueldades son universalmente repudiados, una vez conocidos por los pueblos; pero aprovecha todas las coyunturas para, a través de su poderosa organización, perfeccionar al correr de treinta años, realizar su invariable programa de dominación universal. Si queremos vencer y extirpar para siempre sus raíces, el resistir a su agresión sólo constituye el primer paso. No basta fustigar el mal, el mundo lentamente lo va conociendo, es necesario dar solución satisfactoria a los problemas sociales planteados. Una ilusión no es desvanecerse, más que con otra mejor ilusión. Si pretendamos aferrarnos a los viejos sistemas, a desconocer la razón de los que sufren, encastillándonos en intereses creados y egoísmos seculares, podremos sin duda ganar tiempo con una victoria militar, pero el problema habrá sido solamente aplazado, habrá seguido en pie y a plazo fijo resurgirá en una u otra forma.

NADA EN NOSOTROS HA DECAIDO DEL QUE PUDO SER NERVIU HEROICO DE NUESTRA CRUZADA.

No pretendemos con esto el dar soluciones al mundo, pues cada pueblo tiene su idiosincrasia y sus necesidades. Nos basta el señalar el mal, el destinar la eficacia de lo viejo y encarecer a los que tienen una grave responsabilidad en esta hora, que en las soluciones a que tarde o temprano habrán de acudir, se construya sobre los principios eternos del espíritu y las bases más amplias en el orden social, en la seguridad de que si así no se hiciera, se perdería de nuevo la victoria.

No quiero retener más vuestra atención, pues lo candente de la hora alargó mis palabras más de lo que era mi propósito. Este ligero análisis de la situación no es el índice de un libro que se cierra, sino un examen de conciencia, que si para muchos puede ser ocasión de haladurias, para nosotros significa un aliento por el deber cumplido y un propósito para el que queremos continuar cumplido y será para todos un nuevo estado donde sabremos medir nuestra capacidad de coraje y nuestra voluntad de entusiasmo. Nada en nosotros ha decaído de lo que pudo ser el nervio heroico de nuestra Cruzada. Que hemos mat-

chado por el camino de la verdad no, lo demuestra en su último mensaje de Navidad la voz del Sumo Pontífice. Nuestras inquietudes son sus inquietudes! ¡Qué mejor broche para cerrar una obra de gobierno que nuestras empresas, sólo hechas por fidelidad al más fiel servicio de Dios y de España!

#### ESPAÑA, UNIDA CON FERVOR A LA IGLESIA

En este Año Jubilar España se ha unido con fervor unánime a su Madre la Iglesia. Ningún país del orbe se ha sentido tan entrañablemente movilizad ante estas fiestas jubiliares que si han tenido su mejor escenario en el incomparable recinto de la ciudad del Vaticano, su eco ha resonado en los corazones españoles, que tanto en los momentos de sacrificios para proclamar y defender su fe, como en las jornadas de jubilo de la Iglesia de Roma, aspiran a ocupar un puesto de vanguardia sin permitir que nadie le aventaje en su apasionamiento místico por sus alegrías o por sus dolores.

Sigamos firmes nuestro camino, que la confianza en nuestra grandeza será el secreto de nuestro propio triunfo: que muestra fe nos una en un afán encendido de alcanzar bienes para nuestra Patria por los caminos de su independencia soberana y, por encima de todo, coronando nuestro orgullo de señores españoles, que Dios nos conceda por el camino de una paz digna. (Arriba España).

## Su Santidad, aclama 'o por los obreros...

(Viene de la página primera)

EN MIHAN ROBARON UNA GRAN ESTATUA DE BRONCE MILAN, 1. (EFE).—Durante la celebración del fin de año, ha sido robada una monumental estatua de bronce de varias toneladas de peso, que estaba instalada en la piscina municipal de Milán. La policía cree que el único móvil del robo ha sido el bronce, ya que la estatua no suponía ningún motivo de carácter histórico o sentimental.

#### A PESAR DE LA "DECADENCIA"

LONDRES, 1. (EFE).—Aunque la Prensa soviética califica de "decadente" las celebraciones occidentales de Año Nuevo, mucha gente en Rusia pasó la noche de ayer en forma semejante, con bailes de trajes, árboles de Navidad, etc., según ha declarado el radio de Moscú.

LONDRES, 1. (EFE).—Durante 1951 continuará el raciocinamiento en Rusia de los artículos de primera necesidad. Entre éstos figura la leche, la mantquilla y la carne, según anuncia radio Moscú.

# Crónica de Sociedad

#### VIAJEROS

Procedente de Iznalloz llegó ayer el industrial de aquella plaza don Antonio García Jiménez.

—Saló para Málaga el comerciante de esta capital don Gaspar Vera Gil.

El Dr. Antonio Galdó ha trasladado su consulta a Ganivet, 2.

## La madre del Dalai Lama, a buen recaudo

KALIMPONG (India), 1. (Efe). Gy Ayu Chemo, la madre del Dalai Lama, de 45 años de edad, llamada por los tibetanos "Gran Madre", ha llegado a la capital de Gangtok. Se insiste en que el Dalai Lama, jefe espiritual del Tibet, salió de Lhasa hace ya unos días.

La risa en "Baza" os trae en su último número "Dorotea, la niña Robinson".

la 7.  
nema  
sde las 5.  
a las 11  
AS 7  
DE LAS 12  
EXITO  
perproduc-  
tury Fox",  
ARON  
S  
"estrella"  
dette  
lbert  
VLES  
HAYAKAWA  
ántico  
y  
alismo y emo-  
n al servicio  
un tema al-  
tente impre-  
sante.  
DO, 417 A  
vantes  
as 5  
OCHO  
JAS  
CIONES  
DE  
ADIAS  
ENT  
nfe  
ve  
a  
la  
ad  
de  
int  
ado Y  
llano  
pin  
dez-  
rrillo  
el Pr  
ez Re  
Cal  
Mor  
illa C  
Solda  
Heral  
Paje  
LJOS  
ON  
ATR  
AS  
izada  
DA.  
1001.  
te de  
ada  
CIN.  
2932.  
capita  
arada

# En partido muy disputado, el Recreativo empató con el Malagueño (3-3)

### Aventajó el Atlético a los nuestros en velocidad

### Marcaron Rivera, Ríos y Ros. Fué expulsado Torres

Hay dos cosas esenciales en el fútbol moderno, que pasó a paso, desde la implantación del nuevo sistema, se destacan de forma característica como elementos de indiscutible eficacia: el marcaje implacable y la velocidad. Por eso, cuando en el campo, uno de los dos contendientes revela superioridad en cualquiera de los dos factores expuestos, puede esperar muy justificadamente, y salvo los imponderables de rigor, alcanzar la victoria.

Esto sucedió en Los Cármenes en el encuentro Recreativo-Atlético Malagueño. Si bien es el marcaje estrecho ambos equipos demostraron una igualdad de fuerzas, no sucedió así en la velocidad hábilmente dosificada. En esto, el conjunto malagueño demostró estar mas a punto que el granadino, o por lo menos supo emplearla cuando convenia, y no producirla inútilmente en horizontal, quemando fuerzas. Por eso, en el primer tiempo del disputado encuentro, vimos una superior condición en el Recreativo, codicia excesiva a nuestro juicio —aunque agradable a los incondicionales por su espectacularidad—, que al ser hábilmente frenada y contrarrestada en forma incisiva por el ala derecha visitante, sobre todo, dió como resultado el encajar de los goles, que pusieron el partido de franco color malagueño.

Menos mal que la dirección técnica del Atlético cometió el error garrafal, a raíz de este segundo tiempo, de replugar sus líneas y dedicarse en forma "huelterina" a fingir lesiones y malgastar tiempo en los saques, creyendo el encuentro resulto de esta forma. Craso error, como ellos mismos pudieron comprobar después. Si a raíz de ponerse el marcador dos a cero, el equipo malagueño hubiera proseguido la ofensiva, quizá otro gol les hubiera cantado al final. Este error táctico les costó un punto y le hubiera costado dos, de no ser por el inexplicable fallo de Melia que dió origen al tercer gol. También constituyó una gran equivocación la táctica de juego marrullero, sucio y antirreglamentario, de que hizo gala el equipo malagueño y que le costó la expulsión de Torres. No se puede andar hoy por los campos de fútbol de categoría, con esas armas. Claro que este deporte es muy propio de equipos sin "soleira"; y a falta de ella, las expulsiones y castigos, acaban por "civilizar" a los conjuntos.

#### TRES GOLES EN EL PRIMER TIEMPO

El primer tiempo se caracterizó por la velocidad impuesta por el Atlético, que obligó a los chicos recreativistas a desplazamientos continuos. El dominio fue alterno, quizá con un poco de superioridad por parte granadina, debida a la codicia, más que a una labor meditada. De todos modos, los avances malagueños señalaban una latente peligrosidad, sobre todo por el lado derecho, donde Lasa, el mejor jugador sobre el terreno, en magnífica inteligencia con Torres, creaba una y otra vez situaciones de peligro. Nuestra delantera, por el contrario, no encontraba su sitio. Solamente Rivera, magníficamente recuperado, ponía voluntad a la hora del choque, bien secundado por Toño. El resto de la delantera, nulo. Ros, llegaba siempre tarde a la jugada; Sueza, de elemento decorativo sin entrar en el área ni por su movilidad y Plata, lento, fatigoso y sin profundizar. Gracias a la magnífica línea de medios volantes del Recreativo, se pudo sostener el ítem. Sobre todo por Ríos, incansable y efectivo tanto en el corte como en la entrega, sin rehuir el choque sin amilanarse ante las sucias entradas contrarias. Díaz Cara, bien en el corte, e impreciso en las entregas, aunque hay que apuntar en su descargo que no recibió la menor ayuda de Sueza, ni éste supo situarse nunca para recoger los servicios del medio volante.

A los once minutos de esta primera parte, se inauguró el marcador por medio de Grandes, el interior izquierda malagueño, que aprovechó un fallo de Montoliu para batir a Mallá, de la forma más inocente que darse puede, pues éste nada hizo por el balón, flojo y fácil de detener, trayendo que el árbitro había pitado falta. Novatada absurda de Mallá. El Recreativo se encorajina y contrataca, aunque sin efectividad, debido a los defectos antes apuntados. A los veintitres minutos, Lasa recoge un balón en el centro del terreno y por velocidad gana la acción a Jaime, situándose en posición de disparo. Muy inteligentemente, en vez de chutar, code lentamente a Galacho, que seguía de cerca la jugada, y éste dispara raso y colocado, chioniendo el segundo tanto.

Hay veinte minutos de juego a continuación, en que el Atlético, decidido a mantener la ventaja, hace uso de todas las marrullerías para perder el tiempo. Esto tiene la virtud de animar al Recreativo. Fruto de este ánimo es el gol que Rivera consigue a los cuarenta y cuatro minutos en jugada valiente que remata de cabeza fulminantemente a la red.

#### UN SEGUNDO TIEMPO DE EMOCION

En esta fase nos gustó mucho más el Recreativo. Mientras el Atlético seguía en su táctica de perder tiempo, nuestros muchachos fueron imponiendo su juego de forma más serena, o sea, sin descuidar la vigilancia sobre la velocidad adversaria. Casi la totalidad del tiempo transcurrió en el campo malagueño. A los ocho minutos de juego, un centro-chut de Rivera lo intercepta con ambas manos Guerra, dos metros dentro del área. El árbitro, señor Gómez Tejada, silbo la falta, pero... la sacó fuera de la línea. ¿Sigue el problema arbitral? Tres minutos antes se había producido el empate recreativista, acogido con alborozo en el público, obra, de Ros, a pase templado de Rivera.

A los doce minutos, el juez expulsa del terreno de juego a Torres, interior derecha atlético, por su sordera ante las advertencias arbitrales. Poco después, al sacar un córner Rivera, Toño es agarrado y derribado por dos jugadores contrarios. El árbitro pita y señala la mancha del "pe-

(Pasa a la pág. séptima)



Los tres goles marcados por el Recreativo al Atlético Malagueño: el de la izquierda, de Ríos, de un tiro a distancia; y el de la derecha, de Rivera, de cabeza, mientras Toto acosa al meta Forastero.—(Fots. ANZ).



Bien empieza el mes de enero. En Mallorca, tres a cero.—Si aquí se perdió un puntillo.—al fin fueron los chiquillos.—En Málaga, la dorada,—les fue peor la jornada.—Lo cual demuestra a lo mia,—que sienta mal la "paella"—aquí por Andalucía.

Don Gaspar haciendo declaraciones positivas. Y el Granada ganando puntos positivos. Preferimos esta situación a la anterior en que se perdían puntos y no se "declaraba" el porque. ¿Pedra don Gaspar la "prima" de Mallorca? Nosotros opinamos que la "prima", la hermana, y toda la familia le corresponde a Don Mas.

No sentaron bien en Granada los "biqueros". Y eso que había varias clases de pescado en el equipo malagueño que nos visitó. No se lloran ustedes? Pues sí. Los vimos cuando el árbitro expulsó a Torres diciéndole: "Salmonete".

El equipo malagueño necesita enjuiciarlo en vez de un crítico deportivo, uno teatral, pues, cuidado que le echaron "teatro" a raíz del segundo tanto! Claro que nosotros, que somos muy aspavados, ya lo teníamos previsto y "Free-kick", sabe de "teatro" un rato largo.

Cuando los jugadores visitantes revolcaban por el campo fingiendo lesiones, el público decía a coro: ¡Cuento, cuento, cuento! ¡Parecía propaganda de libros infantiles para Reyes. El único que no decía "Cuento!" era el árbitro, pero según nuestro cronómetro parece que "cuento" el tiempo del "cuento".

El mejor del extremo derecho Lasa. Era lógico; los enfermos de gripe lo saben que el mejor remedio es "Lasa con codelina". Por eso el Atlético fichó a este jugador para quitarle la tos a los equipos contrarios.

Mallá debe ser un gran jugador... de tute. ¿Se han fijado ustedes en lo que falla?

El domingo, Rivera parecía otro, decidido y tal. ¿Influencias de las fechas? ¿Se acordaría de sus antepasados, los que tomaron Granada? Porque dió la sensación de que creía que la portería contraria eran las murallas de la Alhambra, y lanza en ristre se lanzaba al ataque.

El masajista contrarlo se dirigió a los jugadores caídos con una botella blanca en la mano, en vez de la consabida bolsa de goma. ¿Será que les llevaba aguardiente en vez de agua para reanimarlos? Debió de ser así, pues en cuanto entraban otra vez en juego arreaban "estocazos" que llevaban muchas calorías.

Uno de los liners debía estar ensayando a trempolar la bandera, por si alguna vez es concejal. O esto, o a san de notoriedad, pues si no se explica uno qué pretendía. Hasta al colportado le extrañó tanta subida y bajada y se fué a hacerle una preguntita: ¿Que qué le dijo? ¡Ah! Eso pertenece al secreto del sumario, pero desde entonces la bandera hinó el pico hasta el final.

¡Palabra que nuestro hígado va mejorando!... ¡Palabra!

DON PITO.

## La Liga, en números

### RESULTADOS Y CLASIFICACION DE PRIMERA DIVISION

**RESULTADOS**  
At. Madrid, 2; At. Bilbao, 0  
Murcia, 3; Sevilla, 2  
Valladolid, 2; Coruña, 0  
Santander, 3; Alcoyano, 1  
Celta, 4; Lérida, 0  
Málaga, 0; Valencia, 2  
Español, 7; Madrid, 1  
R. Sociedad, 3; Barcelona, 1

**CLASIFICACION**

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Madrid	16	10	3	3	52	33	23
Sevilla	16	10	1	5	47	29	21
Valladolid	16	9	3	4	28	18	21
R. Sociedad	16	9	2	5	49	27	20
Santander	16	8	3	5	34	30	19
Celta	16	8	2	6	38	32	18
Barcelona	16	7	3	6	54	34	17
Valencia	16	7	3	6	29	23	17
At. Bilbao	16	7	2	7	44	32	16
Coruña	16	7	2	7	38	27	16
Madrid	16	7	2	7	46	49	16
Málaga	16	7	1	8	31	25	15
Español	16	6	2	8	41	46	14
Murcia	16	4	3	9	29	42	11
Alcoyano	16	3	1	12	17	54	7
Lérida	16	2	1	13	12	30	5

### Acumuladores OXIVOL SERIE ESPECIAL «PLATA» Un año de garantía

(GRUPO SUR)  
**RESULTADOS**  
Mallorca, 0; Granada, 3  
Albacete, 6; Melilla, 0  
Levante, 3; Plus Ultra, 0  
Hércules, 1; Linense, 2  
Ceuta, 0; Tetuán, 0  
Córdoba, 0; Mestalla, 0  
Las Palmas, 5; Cartagena, 5

**CLASIFICACION**

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	15	7	5	3	35	24	19
Balambón	14	6	5	3	32	20	17
GRANADA	15	7	3	5	33	23	17
Plus Ultra	15	7	2	6	23	25	16
Tetuán	15	5	5	5	30	20	15
Melilla	15	6	3	6	21	30	15
Ceuta	15	6	3	6	32	35	15
Las Palmas	15	7	1	7	27	31	15
Levante	15	5	5	5	23	28	15
Mestalla	15	6	3	6	31	30	15
Hércules	15	6	2	7	37	31	14
Cartagena	15	4	4	8	29	35	14
Linense	15	6	3	7	26	34	14
Mallorca	15	5	2	8	33	43	12
Albacete	15	4	3	8	30	35	11

### RESULTADOS Y CLASIFICACION DE SEGUNDA DIVISION

(GRUPO NORTE)  
**RESULTADOS**  
Zaragoza, 3; Huesca, 0  
Gijón, 2; Sabadell, 1  
Tarragona, 1; Oviedo, 3  
Osasuna, 3; Logroño, 1  
Torrelavega, 1; Lucense, 1  
Gernón, 3; Ferrol, 2  
Baracaldo, 3; San Andrés, 1  
Orensana, 4; Badalona, 1

**CLASIFICACION**

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	15	12	1	2	58	30	25
Zaragoza	15	9	4	2	31	17	22
Logroño	15	7	3	5	31	17	17
Sabadell	15	7	3	5	35	33	17
Oviedo	15	6	4	5	28	34	17
S. Andrés	15	7	2	6	33	34	16
Numancia	14	6	3	5	25	23	15
Lucense	15	5	4	6	23	33	14
Torrelavega	15	6	2	7	30	40	14
Gernón	15	6	2	7	32	29	14
Baracaldo	15	6	2	7	32	29	14
Huesca	15	6	1	8	25	27	13
Osasuna	15	5	2	8	30	34	12
Ferrol	15	4	4	7	19	25	12
Tarragona	15	5	1	9	32	36	11
Orensana	15	4	3	8	30	43	11
Badalona	15	5	1	9	23	38	11

### RESULTADOS Y CLASIFICACION DE TERCERA DIVISION

(GRUPO SEXTO)  
**RESULTADOS**  
Jaén, 4; Maghreb, 1  
Cádiz, 3; Jerez, 2  
Español, 4; Utrera, 1  
Recreativo, 3; Malagueño, 3  
Algeciras, 2; Huelva, 2  
Betis, 8; San Fernando, 1  
Larache-Bilurgi, suspendido  
España, 1; Almería, 2

**CLASIFICACION**

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jaén	16	12	1	3	36	17	25
Cádiz	16	11	1	4	38	21	23
Betis	16	10	2	4	55	30	22
Huelva	16	9	3	4	48	29	19
S. Fernando	16	8	2	6	41	24	18
Almería	16	7	3	6	25	29	17
Español	16	8	1	7	26	31	17
Jerez	16	5	4	6	29	26	16
Bilurgi	15	5	4	6	29	24	16
Malagueño	16	5	4	7	30	28	14
Maghreb	16	6	2	8	30	28	14
Recreativo	16	5	4	7	20	33	14
Algeciras	16	6	2	8	18	30	14
Laracha	15	5	1	9	22	43	9
España	16	2	5	9	15	29	9
Utrera	16	3	2	11	27	50	8

## VICTORIA DEL ZARAGOZA SOBRE EL BOLDKLUBBEN

### PARTIDO DE ESCASA CALIDAD

ZARAGOZA, 1. (ALFII). — Boldklubben; Bock; Ohlud; Hansen; Hummenken; Andersen; Korner; Petersen; Lundberg; Rønning; Jensen; Nielsen.

Zaragoza: Sanfín; Echániz; Jugo; Castillo; Urra; Valdivieso; Pitarch; Zubeldia; Marciano; Roteko; Roig. Árbitro Velasco, del Colegio zaragozano, que estuvo bien.

En partido amistoso jugaron esta tarde el Boldklubben, de Copenhague, y el Zaragoza. El primer tiempo finalizó con el resultado de tres a cero a favor del equipo mámo. Los tantos fueron marcados: el primero, por Pitarch, al rematar un centro del extremo Roig; el segundo por Roteko, y el tercero por el italiano Marciano, que era probado en este encuentro por primera vez por el Zaragoza, de potente "chut" que no pudo detener el portero danés.

En el segundo tiempo, consiguió el Zaragoza su cuarto gol por medio de Zubeldia, al rematar de cabeza un balón que había sacado Roig. Después, el danés Korner lanzó un saque de esquina, que remató el defensa Boldklubben, y marcó el primer tanto del Boldklubben; y poco después Echániz fue castigado con "penalty", que dejó Nielsen, y consiguió el segundo gol para los visitantes. En los últimos minutos, el interior Roitko, en jugada personal, logró el quinto tanto zaragozano.

En general, fué un partido de escasa calidad de juego pero que había despertado bastante interés, por lo que asistió mucho público.

# Magnífica victoria del Granada en Mallorca (3-0)

## Todos los goles fueron marcados en el segundo tiempo: dos por Callejo y el tercero por Más

### No existió el Mallorca frente al empuje de los nuestros

PALMA DE MALLORCA, 1. (Servicio especial de PATRIA). — No pudo el Mallorca ganar al Granada ni vencer el mar de fondo que existe en torno al club. La Directiva local había sancionado a todo el equipo, incluso al entrenador, por los últimos descalabros del conjunto, y se esperaba que frente al Granada, precisamente, se rehabilitaran los jugadores unos y otros ante la afición, pero no fue así. Sigue, pues, el Mallorca en deuda con sus adeptos y la verdad es que no hay síntomas de que mejore, ya que el domingo acusó ante el Granada un ex-

trañón desfondamiento que habrá que achacar a los permisos de Pascua; aunque el análisis acertadamente la cuestión puede que el motivo del mal del Mallorca no sea ese, ya que los jugadores andaluces también gozaron de iguales permisos y sin embargo no desmayaron en ningún momento; al contrario, fueron a más, desfilando perfectamente su esfuerzo con una táctica premeditada, serena y siempre enérgica que les dio sus frutos.

NETAMENTE SUPERIOR EL GRANADA

Nos ha gustado más esta Granada que la de la pasada temporada. El resultado que alcanzó esta vez —catorce, constante, sin la menor sombra de injusticia— bien revela su actual buen momento. Técnicamente superó al Mallorca y todas sus líneas le funcionaron mejor. Cada bando dominó en un tiempo —el local en el primero y el andaluz en el segundo—, pero seguimos creyendo todavía que la presión mallorquina en la fase colocación de los hombres del Granada sobre el campo que al juego, ardoroso pero impreciso, del Mallorca, ya que los visitantes replegaron su delantera centro y al interior derecha, y así no es fácil que un equipo mande sobre el otro. Esta táctica revela, al menos, para nosotros, que el Granada prefirió agotar los cuarenta y cinco minutos iniciales en plan de defensa, haciendo correr, pero sujetándolo, al Mallorca y descubriendo, de paso, su juego y sus puntos débiles. Dominaba el equipo local, pero sin profundidad alguna, mientras que el bloque defensivo mallorquín se bastaba para contener los avances andaluces, llegando al descanso con empíe a cero.

En el segundo tiempo cambió la

partido bastante corajudo y entusiasta, bien estudiado y mejor desarrollado. Su victoria fue calificada unánimemente como justa y merecida; y en cuanto al juego, poseen los peninsulares un conjunto armonioso y capaz de sumar más puntos positivos, ya que sus hombres son fuertes y decididos, sobre todo los de atrás, tanto el portero como los defensas, sin olvidar al conocido Boss, que pone a contribución su veteranía y experiencia. En la delantera destacó enormemente Callejo, jugador de mucho porvenir.—EUFRASIO.

Arbitró, acertadamente, el señor Jané, quien asignó a los equipos: GRANADA: Martín; Tofán, Méndez, Verde; Vuelco, Rubio; Callejo, Cea, Sosa, Licker, Mas. MALLORCA: Manzano; Fernández, Urcelay, Perales; Pancho, Ferrer; Nano, Castejón, Manolo, Campos, Vidal.

### Cine GRAN VIA

HOY, GRAN EXITO! UNIVERSAL FILMS, presenta la gran producción en TECNICOLOR por MARIA MONTEZ ROD CAMERON, en PIRATAS DE MONTERREY con Mikhail Rasumny y Gilbert Roland Director: Alfred Warker

¡HONOR DE SABLES!... ¡DUELOS A MUERTE!... ¡ARROJADAS AVENTURAS!... Una magnífica epopeya de amor y heroísmo! Noticiero NO-DO núm. 416 B. Sesiones desde las 5, 7 numerada; última, a las 11,15. Taquilla desde las 12.

El jueves ¡sensacional estreno! JULISCO CANTA EN SEVILLA por Jorge Negrete, Carmen Sevilla, "El Chicote" y El "Trío Calavera"

### CRITICA

OLYMPIA: "Bagdad".

De estreno en España —nuestras empresas cuidan su programación con singular atención— se proyecta en la sala del Olympia esta deliciosa película que hace revivir en la pantalla, con la magia del tecnicolor moderno, toda la riqueza, fausto y misterio del Oriente. Todo aquello que hizo a Bagdad la ciudad de "Las mil y una noches" ha sido captado en esta cinta sin perder su exótico encanto, unido a un argumento "sui generis", de acción rápida, que va devanando ante el espectador una madeja de intrigas, abona-

### CRITICA

OLYMPIA: "Bagdad".

da con las costumbres y ambientes pintorescos y enmarcada en suntuosidad. El tecnicolor, de bellas tonalidades, realza aun más el carácter y el vestuario del "film", animado siempre con las inevitables aventuras, amores, rivalidades y luchas, siendo especialmente interesante a pintoresco el duelo de cimarras. En contra de lo que por lo general sucede en esta clase de "films" muy vistosos, "Bagdad" tiene un extenso reparto, que corre pareja en interés con la acción, su sugestiva policromía, sus pintorescos escenarios y su bella música y bailes. Maureen O'Hara, considerada como una de las más lindas "estrellas" de Hollywood, además de desempeñar un papel dramático, baila primorosamente una danza gitana y canta algunas melodías con voz cálida y profunda. Como galanes tiene al nuevo actor suizo, Paul Christian, y al conocido Vince Price.—S.

### Teatro-Cine NACIONAL

HOY FESTIVIDAD DE LA CONMEMORACION de la TOMA DE GRANADA

Espectáculo por sesiones A LAS 7, NUMERADA

ENORME EXITO DE RISA de la superproducción norteamericana

UN MENDIGO ORIGINAL por CONSTANOE BENNETT BRIAN AHERNE ANN DORAK y BILLIE BURKE

LA CARCAJADA POR MINUTO! SE LO GARANTIZAMOS

# Cine

## TEATRO CERVANTES

MAÑANA, EXITO GRANDIOSO Y SENSACIONAL

JOHN CLEMENTS RALPH RICHARSON C. AUBREY SMITH JUNE DUPREZ

En TECNICOLOR DISTRIBUCION



Director: Alexander KORDA UNA PELICULA ETERNA

### Colliseo Olympia

Desde las 3. La última, a las 11,15 A las 7, NUMERADA. TAQUILLA DESDE LAS 12.

UNIVERSAL FILMS PRESENTA de ESTRENO en ESPAÑA la emocionante superproducción en TECNICOLOR

BAGDAD con MAUREEN O'HARA PAUL CHRISTIAN y VINCENT PRICE

Una película que fascina por su exotismo y deslumbrante espectáculo. Un "film" que posee todo el encanto de un relato fantástico y toda la fuerza de la tremenda realidad.

Noticiero NO-DO, 417 A.

### Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11,15.

WARNER BROS PRESENTA la emocionante película

PUENTE DE MANDO por el formidable actor GARY COOPER y la encantadora JANE WYATT

Una película de dantesca y bárbara grandiosidad.

Noticiero NO-DO 416 B.

EL VIERNES, 5: SENSACIONAL ESTRENO

AMBICIOSA con LINDA DARNELL y CORNEL WILDE

### Príncipe Cinema

Hoy, FEMINA. Desde las 3. 7 numerada, última, a las 11. ¡ULTIMOS DIAS! del maravilloso TECNICOLOR

ALMA ZINGARA Por MARIA MONTEZ y JOHN HALL. Amores, luchas y emoción

EL JUEVES: MARIA ANTONIETA por Norma Shearer y Tyrone Power

### Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 Grandioso EXITO de la emocionante producción

"EL CAPITAN KIDD" por CHARLES LAUGHTON, RANDOLPH SCOTT y BARBARA BRITTON. — Una gran producción de emocionantes aventuras marítimas en los siete mares.

### Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11 NUMERADA, A LAS 7 TAQUILLAS DESDE LAS 12

### REGRESARON TRES

por la famosa "estrella" Claudette Colbert

PATRIC KNOWLES y SESSUE HAYAKAWA

Un hecho auténtico contado, cómo y dónde sucedió.

Realismo y emoción al tema altamente impresionante.

Noticiero NO-DO, 417 A.

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

### Teatro Cervantes

HOY, a las 5 y a las OCHO

DOS UNICAS REPRESENTACIONES

LA FEDERACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA PRESENTA

El triunfo del Ave María o La Toma de Granada

Tradicional comedia de un ingenio de la Corte, interpretada por María Leticia Cuadrado Villanova, María del Pilar Espín, Pilar Martel Méndez, Conchita Hernández-Carrillo, Tall López Núñez del Prado y los señores López Romero, Gómez Sánchez Reina Ramos Casado, Rodríguez Galvo Roca, Aliaga Morell, Martínez Villa Caro, Damas, Esciavas, Soldados, Guerreros, Arabes, Heraldos, Reyes de armas y Pajes

APROPIADA Y LUJOSA PRESENTACION

MAÑANA: LAS CUATRO PLUMAS

# Recreativo y A. Malagueño empataron a tres

(Viene de la página sexta)

nally". Se dirigen a él los jugadores visitantes y el señor Gómez Tejada anula el toque y ordena falta contra el Recreativo. Como nuestros lectores pueden observar, el señor Tejada es consecutivamente con su silbato. ¡Ahora, que no crean ustedes! ¡No hay problema arbitral!

A los treinta y nueve minutos, Lasa, remata esquinado. Mallá detiene la pelota, pero no la sujeta, y después de tres o cuatro manotazos, el silbato la introduce en la red. Puesta la pelota en juego y después de varias jugadas alternas, Ríos, el mejor hombre en el Recreativo, logra el empate definitivo a tres goles, de un "chut" a media altura que hace inútil la estrada de Gonzalo.

Aún, antes de que el colegiado silbe el final, hay un córner en la puerta malagueña que Suez, como "brillante" colofón de su actuación, lanza fuera.

siendo lo más destacado de ella el canchero Gonzalo.

En el Recreativo, Ríos sobre todos, y después Rivera, muy recuperado y eficaz. Rematadamente mal Mallá, sobre el que ya debe meditar Manolo Ibáñez, pues no es tan solo en este encuentro en el que ha fallado. A Ros, le vimos muy falto de facultades y con el defecto de esperar siempre el fallo del contrario, en vez de adelantarse a la jugada. Suez, siguió en méritos a Mallá en su labor negativa. Malo, muy malo es, que por ese camino crea que puede llegar a sitio efectivo en el fútbol. El interior tiene que entrar en el área. También debe hacerse ver a Plata, que, además de repartir juego, el centro delantero debe ensayar el disparo y acosar a la defensa. Sigue también lento de juego.

El señor Gómez Tejada, muy regular. En el primer tiempo, cortó demasiado el juego, y en el segundo se hizo el sordo a cuanto sucedía en las áreas. No nos gustó en forma alguna y su actuación perjudicó a ambos equipos.

FREE-KICK.

RECREATIVO: Mallá; Requena, Monilla, Jaime; Ríos, Díaz Cara; Rivera, Toto, Plata, Suez, Ros. MALAGUENO: Gonzalo; Torres I, Vilchez, Díaz; Baena, Guerra; Lasa, Torres, Galacho, Grandes, Padilla.

### LOS EQUIPOS Y EL ARBITRO

Como habrán nuestros lectores deducido de lo anterior, en el Atlético malagueño, destacó muy por encima del resto el extremo derecha Lasa, siguiéndole en orden de mérito Torres, que es la última deslucida su actuación, obligando al árbitro a su expulsión. El resto de la delantera, discretos. Bien los medios volantes y regular la defensa.

### LOS EQUIPOS Y EL ARBITRO

Como habrán nuestros lectores deducido de lo anterior, en el Atlético malagueño, destacó muy por encima del resto el extremo derecha Lasa, siguiéndole en orden de mérito Torres, que es la última deslucida su actuación, obligando al árbitro a su expulsión. El resto de la delantera, discretos. Bien los medios volantes y regular la defensa.

### LOS EQUIPOS Y EL ARBITRO

Como habrán nuestros lectores deducido de lo anterior, en el Atlético malagueño, destacó muy por encima del resto el extremo derecha Lasa, siguiéndole en orden de mérito Torres, que es la última deslucida su actuación, obligando al árbitro a su expulsión. El resto de la delantera, discretos. Bien los medios volantes y regular la defensa.

### BALONMANO

Perdió España en Oporto

OPORTO, 1. (ALFIL). — Se ha jugado esta tarde el primer partido internacional de balonmano entre Portugal y España. Ha terminado con la victoria de los portugueses por 1-5.

### CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Bagdad" (Tolerada menores)

ALIATAR. — Teléfono 1954. — Hoy, "Regresaron tres" (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Piratas de Monterrey" (Tolerada menores).

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Un mendigo original" (Autorizada mayores).

PRINCIPE. — Teléfono 3500. — Hoy, "Alma zingara" (Autorizada mayores).

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Puente de mando" (Tolerada menores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "El capitán Kidd" (Tolerada menores).

## «Flechas» madrileños, en Málaga



Miembros de la centuria "Fernando el Católico", de Madrid, que estos días se encuentran en nuestra ciudad, giraron el domingo una excursión a Málaga, en cuyo puerto fue obtenida esta fotografía. —(Fot. SANZ).

## RUSIA CONTESTA A LA PROPUESTA ALIADA DE CONFERENCIA CUATRIpartita

Aún no ha sido revelado el texto de la respuesta

LONDRES, 1. (EFE).— Rusia ha contestado a la proposición de las potencias occidentales sobre la celebración de una conferencia de las cuatro potencias para discutir las principales causas de fricción entre el Este y el Oeste.

La noticia ha sido facilitada por un portavoz del Foreign Office, quien no ha revelado el texto de la respuesta, pero sí ha indicado que la nota es "un poco larga" y comenta diez puntos principales.

LONDRES, 1. (EFE).— La nota soviética en respuesta a la de los occidentales sobre la celebración de una conferencia de las cuatro potencias, invitando a la Unión Soviética a celebrar una conferencia tripartita, fue entregada al embajador francés en Moscú en la medianoche pasada, hora local, anuncia un portavoz del Quai d'Orsay.

Suscribidos a "Bazar", y podréis tomar parte en los grandes concursos que esta revista organiza.

## Intensas nevadas y fuertes huracanes sobre Inglaterra

Varios buques, sorprendidos por la galerna en el canal de la Mancha

## Seis muertos y treinta desaparecidos por las inundaciones, en el Marruecos francés

LONDRES, 1. (EFE).— En numerosas zonas de la Gran Bretaña ha descargado una fuerte nevada en el día de hoy, acompañada de un fuerte viento que alcanza velocidades de hasta 90 kilómetros por hora. Londres apareció esta mañana sumida en la más densa niebla.

Las embarcaciones próximas a Dover se apresuraron a buscar abrigo ante la violencia de la galerna desatada en el canal. Los aviones que procedían del extranjero han tenido que desviarse de su ruta debido a la intensa niebla y a la fuerza del viento.

Unas dieciséis personas han resultado lesionadas en Londres y los choques de autobuses no han cesado durante todo el día. Una capa de nieve cubre las calles londinenses y la circulación se hace peligrosa.

## VICTIMAS POR LAS INUNDACIONES EN MARRUECOS

RABAT, 1. (EFE).— Seis personas han resultado muertas y otras treinta han desaparecido en unas grandes inundaciones registradas ayer en el Norte de Marruecos.

## AUXILIO A LAS VICTIMAS CASABLANCA, 1. (EFE).— Aviones franceses y norteamericanos prestaron auxilio a las víctimas de las inundaciones en el rico valle de Poi Lyauté, en el Marruecos francés, donde seis personas han muerto y treinta han desaparecido. Varios pueblos continúan aislados por las aguas.

AMAINA EL FRÍO EN SEVILLA SEVILLA, 1. (CIFRA).— La temperatura es hoy más tolerable. Esta mañana no ha hecho el intenso frío que en la de ayer, domingo, pues el termómetro marcaba a las seis 4,5 grados, en contraste con un grado bajo cero del día anterior. A media mañana el sol ha roto el celaje de nubes y lúcido, subiendo en seguida el termómetro a once grados. Muchas familias, en vista de este buen tiempo, preparan sus viandas para pasar el día en las ventas típicas de los alrededores.

PARTE DEL SERVICIO METEOROLOGICO MADRID, 1. (CIFRA).— El frente anunciado ayer produjo lluvias en el noroeste de España, que se extendieron, aunque con poca intensidad, a Extremadura, parte de la región central, cuenca del Guadalquivir y gran parte de la del Ebro. La lluvia tuvo carácter persistente en Galicia, efecto de la aproximación de un nuevo sistema frontal.

Tiempo probable.— Se espera la entrada del nuevo frente de lluvias por el noroeste, repitiéndose la sucesión de meteoros del día de hoy. Lluvias en el noroeste, extendiéndose después a toda la vertiente atlántica. También se esperan algunos aguaceros en Cataluña, Baleares y Canarias. La temperatura máxima correspondiente a Cádiz con 16 grados, y la mínima a Albacete con cuatro bajo cero.

## OTRA VEZ EN ERUPCIÓN EL ETNA

Tres pueblos, amenazados por la lava

CATANIA, 1. (EFE).— El volcán del monte Etna ha entrado en actividad nuevamente en el día de hoy. La lava se ha deslizado por las vertientes cubiertas de nieve, en un frente de unos dos mil metros, a una velocidad de unos cien metros por hora. La lava discurre especialmente por la garganta denominada "Fossa Fontanelle". Los habitantes de Milo, Zaferana y Fornazzo, observan cómo el río de lava amenaza sus pueblos. Se calcula que la corriente de lava más próxima a las poblaciones citadas se encuentra a unos dos kilómetros.



ENTRE los países que no he visitado, cuentan en primerísimo lugar las tierras glaciales, patria de esquimales, focas, pingüinos y osos blancos; eternos desiertos de nieve helio, en los que al algo hay — a mi modo de ver — digno de admirar con las auroras boreales y la resistencia física de los indígenas que miran el cero del termómetro muy desde abajo.

En nuestro país, rara vez se producen y se mantienen temperaturas que provoquen el agitado temblor abundante que nos hacen recordar las chozas de nieve, la grasa de morsa y los aullidos de los lobos que nos cuentan las historias y las novelas del Ártico y del Antártico, de lo cual creo estamos muy satisfechos los que vivimos en las inmediaciones del paralelo 40 y del lado de acá. Sin embargo, parece que el relevo del año se ha preparado de forma que experimentemos esa desagradable sensación de frío intenso, incompañable y triunfador que "los más viejos del lugar" no recuerdan. Diciembre nos ha jugado una mala pasada. Comenzó como siempre, descabellando árboles, pintando de blanco las cimas de nuestras sierras y repitiendo constipados, gripas y catarrillos. Pero todo esto fue lo corriente, lo esperado y lo natural. Nadie, por tanto, debió sentirse engañado ni menos sorprenderse de necesitar un abrigo en el último mes del año porque así se vistió en cualquiera de los años precedentes. Lo que sí está fuera de programa, lo que no nos habían advertido, ni es normal ni serio en nuestras latitudes, es la paliza de frío que el viejo 1950 nos ha propinado como inaudible preparación para las que el recién nacido 51 comienza a darnos cumpliendo, seguramente, lo que su padre le encomendara al morir. De buenos hijos es obedecer los mandatos de su progenitor, que a todos nos educaron bajo la premisa de que debíamos acatamiento, respeto y obediencia a nuestros padres. Pero cuando un legado paterno ha de influir directamente en perjuicio de alguien y el perjuicio ha de reflejarse en ese encorvamiento de las gentes que caminan encogidas, perlando de condensadas gotitas de aliento el tejido de la bufanda, perdiendo las cosas de los bolsillos gracias a la falta de tacto de las manos dormidas de frío y sintiéndose pigmentar de rojo la nariz y las orejas; cuando el legado de ese padre, 1950, atenta contra la salud pública, contra el bienestar de las gentes que aman lo tranquilo, lo afable, y "el término medio", la desobediencia se impone exigente y sin reparos porque entonces la conciencia no recomendará al hijo, 1951, de haber mandado a su padre a gargarizar.

De otro modo abominaremos de la estación invernal y preferiremos mil veces el verano, acogedor período en que todo bicho viviente es feliz pese a los inconvenientes que algunos ciudadanos le achacan. ¡Oh, verano, verano! ¡Dichoso y amable agosto que dejas vivir a todos, hombres, animales, moscas, mosquitos, pulgas y otros repugnantes pequeños seres, que si son mariposa para algunos hombres, son fuente de riqueza para otros!

Para otros, sí, porque en invierno ¿qué ingresos tienen las fábricas de insecticidas? ¿Qué volumen de ventas alcanzan los comerciantes del "D. D. T."? ¿A cuál puede "fritarse" en diciembre, si el que no se ha multiplicado está a régimen de aspirina y flor de malva? ¡Ah! Será preciso que desplazemos de nuestra vida al crudo invierno de 1951, nos prevengamos ante este 1951, nos prevengamos a adelantado con el conjuro que le aguardábamos con tanto afán esperando de sí una sonrisa para decirle tocándole la barbilla:

— ¡Ajto al fene!

Si, Mil novecientos cincuenta y cinco, es bueno y es humano; no nos des río en tus primeros minutos de vida entre nosotros, y prométe nos forma mente que tus juguetes serán infantiles y jugarás con muñecos — todos los años jugaron un poco con los muñecos de la vida — y preferirás las cajas de construcciones y los "mecanos", sin pensar en escopetas, en pistolas ni en rompe cabezas. Nada belicista, porque si eres revoltoso no podremos quiete y cuando te vayas, agradao a la bola del reloj madrileño, no irá nadie a despedirte con uvas y champaña, como no ha ido a decir adiós a tu padre, que Dios haya perdonado.

ARTURO DE LEON (Dibujo del autor)

## ULTIMA HORA TROPAS CHINAS, A 30 KMS. DE SEUL

Se retiran los aliados aplicando la táctica de «tierra calcinada»

Mac Arthur pide más soldados, pero Washington se los niega

Opina que tiene ya los suficientes para frenar al enemigo

TOKIO, 1. (EFE).— Se cree que las vanguardias enemigas se encuentran solamente a unos treinta kilómetros de distancia de Seul, anuncia un portavoz militar norteamericano.

Los últimos informes que se reciben indican que el enemigo ha avanzado hasta un punto situado a unos diez kilómetros al Sur del río Imjin, y que prosiguen sus ataques a lo largo de todo el frente.

## OCHO MIL BAJAS CHINAS FRENTE NORTE DE SEUL, 1. (EFE).— Entre siete y ocho mil chinos muertos se cuenta el número de bajas producidas al enemigo durante los combates de la ofensiva general desencadenada por los comunistas chinos en las últimas horas, anuncia el comandante general que dirige las operaciones aliadas en este sector.

El informante señaló que el número de bajas en las filas enemigas iría en considerable aumento a medida que los chinos intensifican sus ataques.

TOKIO, 1. (EFE).— La segunda batalla por el Sur de la península de Corea ha empezado en el mismo terreno donde, hace algo más de seis meses, se inició la primera, anuncia el portavoz oficial del octavo Ejército.

El informante señaló que los roles combaten furiosamente y que ocupan las posiciones con la misma rapidez que las fuerzas aliadas las abandonan.

Agregó el portavoz que, por lo menos, tres regimientos chinos se encuentran al Sur del paralelo 38 y que tres ejércitos chinos integrados por tres divisiones cada uno, con nueve divisiones nortecoreanas, reorganizadas, habían establecido contacto o estaban avanzando en dirección Sur.

## TIERRA CALCINADA

TOKIO, 1. (EFE).— Las tropas de las Naciones Unidas aplican el sistema de "tierra calcinada" en el terreno que van abandonando en Corea. En la retirada se incendia todo y no se deja atrás ningún equipo de valor militar.

Los aviadores de las Naciones Unidas informan haber visto tropas comunistas que trataban de pasar tanques por el río Imjin, en el sector de Korangpo.

## NO HAY MAS SOLDADOS PARA MAC ARTHUR

WASHINGTON, 1. (EFE).— Mac Arthur ha telegrafiado a Washington diciendo que se le envían cuatro divisiones de la guardia nacional a Corea", según ha declarado Drew Pearson en su emisión de radio. Añadió que esa petición ha sido rechazada. Mac Arthur ha sido informado por el alto Estado Mayor de que tiene efectivos suficientes en Corea y que no se pueden enviar más tropas.

## MOVILIZACION GENERAL EN FORMOSA

TAIPEH, 1. (Urgente). (EFE).— El generalísimo Chiang-Kai-Shek ha ordenado la movilización general en Formosa, anuncia el correspondiente de la agencia United Press en esta capital.

## LOS RESTOS DE WALKER EN LA TUMBA DE LOS HEROES

WASHINGTON, 1. (EFE).— Los restos mortales del general Walker, muerto en accidente cerca de Seul, han sido enterrados en el cementerio nacional de Arlington, en la tumba de los héroes.

## MAXIMOS HONORES POSTUMOS

WASHINGTON, 1. (EFE).— La Cámara de Representantes ha aprobado hoy una disposición por la que se concede al teniente general Walker, muerto en misión de servicio en Corea, el ascenso póstumo a la más alta graduación militar. La resolución habrá de pasar al Senado para su ratificación.

## DESFILE MILITAR ANTE EL ESTANDARTE DE LA CIUDAD



Fuerzas de la Guardia civil y de la Policía Armada tomaron parte en el desfile de ayer ante el Estandarte Real de la Ciudad, izado en el balcón del Ayuntamiento con motivo de los actos conmemorativos de la conquista de Granada por los Reyes Católicos. (Fots. SANZ).

## ¡REGALOS INOLVIDABLES!

REYES 1.951

Receptores: MARCONI Y TELEFUNKEN La alegría del hogar

Máquinas de escribir de importación: HERMES (Suiza) EVEREST (Italia)

**M. FERNANDEZ CARMONA**

REYES CATÓLICOS, 15-17

Teléfono 2372 GRANADA

## Ha fallecido el limosnero de Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO, 1. (EFE).— Monseñor Giuseppe Migone, arzobispo titular de Nicomedia y limosnero de Su Santidad, ha fallecido repentinamente.

## Atentado terrorista en Belfast

BELFAST, 1. (EFE).— Ha sido arrojada una bomba contra el cuartel general de la policía en la calle de Hasting, sin que llegase a estallar. Esta es la sexta bomba arrojada contra los cuarteles de policía de la ciudad desde marzo del pasado año. La policía ha anunciado que habían sido interrogadas varias personas, pero que no se habían practicado detenciones.